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Ata da 1ª Reunião Extraordinária do Conselho Deliberativo de 2024, realizada no dia 20 de fevereiro 

de 2024. 

 

Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dez horas, foi realizada de forma 

híbrida na sede da Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca - IpojucaPrev e pela plataforma 

Microsoft Teams, através do link repassado a todos os membros titulares e suplentes dos órgãos colegiados 

do IpojucaPrev, a primeira reunião extraordinária do Conselho Deliberativo do ano de dois mil e vinte e 

quatro.  

  

Desta forma, participaram da reunião:  

 

Matheus Crisóstomo, representante da empresa Lema Economia & Finanças; o Presidente do Conselho 

Deliberativo, Marcos Paulo Alves Cavalcanti de Oliveira, e os demais membros titulares e suplentes do 

Conselho Deliberativo: Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza, Paula Deize Gomes Do Nascimento e 

Marcos Bastos Lins; os membros titulares e suplentes do Conselho Fiscal: Anderson Jofre Gomes Da Silva, 

Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras, Severino Paulo Da Fonseca, Adriclélia Ramos Silva Oliveira e João 

Luiz Da Silva; o Presidente do Comitê de Investimentos, Tacyto Themystocles Morais De Azevedo, e os 

demais membros titulares e suplentes do Comitê de Investimentos: Anderson Jofre Gomes Da Silva, 

Agrinaldo Araújo Júnior, Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza, Gabriela Farias Gomes Bezerra 

Veras, Marcos Paulo Alves Cavalcanti de Oliveira e Aline Melo De Freitas; o Diretor de Investimentos do 

IpojucaPrev e Membro do Comitê de Investimentos, Sr. Marcelo Marinheiro; o Presidente Executivo do 

IpojucaPrev e Membro do Comitê de Investimentos, Sr. Helton Ferreira; a Superintendente de Investimentos 

do IpojucaPrev, Srª Laryssa Brandão; e Luciano Coelho, representante da 4UM Gestão de Investimentos. 

 

Destaca-se que com o objetivo de externar e demonstrar as ações que estão sendo executadas e 

priorizando sempre o contínuo desenvolvimento do IpojucaPrev e consequentemente da Diretoria de 

Investimentos, foram convidados todos os membros titulares e suplentes de todos os Órgãos Colegiados do 

IpojucaPrev para acompanhar a reunião. Com o quórum suficiente de membros, a reunião foi iniciada e 

conduzida pelo Diretor de Investimentos, Sr. Marcelo Marinheiro, que primeiramente agradeceu a 

participação dos membros presentes. A reunião teve como objetivo principal informar e deliberar sobre fatos 

relevantes referentes à Diretoria de Investimentos e demais atividades pertinentes do IpojucaPrev, visando 

à maior transparência e o melhor desempenho da autarquia, contendo as seguintes pautas: 

 

01 – Discussão e Deliberação sobre o Plano de Ação Anual 2024  

02 – Discussão e Deliberação sobre o Plano de Trabalho para as Reuniões dos Órgãos Colegiados; 

03 – Discussão e Deliberação sobre o Plano de Ação Mensal da Gestão dos Recursos; 

04 – Discussão e Deliberação sobre o Plano Anual de Capacitação para 2024; 

05 – Consulta Formal para o Plano de Liquidação do fundo VECTOR QUELUZ LAJES 

CORPORATIVAS FUNDO DE INVESTIMENTO IMOBILIARIO - CNPJ: 13.842.683/0001-76; 
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06 – Apresentação de cenário e produtos - Representantes da 4UM Gestão de Recursos. 

07 – Resgate do Fundo SULAMÉRICA SELECTION FIC FIA – CNPJ: 34.525.068/0001-06. 

 

01 – Discussão e Deliberação sobre o Plano de Ação Anual 2024: O Plano de Ação para o ano de 2024 

foi elaborado visando identificar as principais metas e atividades a serem exercidas pela Autarquia 

Previdenciária do Município do Ipojuca - IpojucaPrev, visando o atendimento às mudanças legislativas e às 

melhores práticas de gestão dos Regimes Próprios de Previdência Social. Faz parte do documento o plano 

de trabalho anual que irá detalhar: metas, ações, indicadores de conclusão, forma de cálculo para 

acompanhamento das atividades a serem executadas ou mantidas, diretorias responsáveis e o prazo 

máximo para conclusão dos objetivos que pretendem ser atendidos no ano de 2024. O documento foi 

construído no intuito de identificar os objetivos definidos pela gestão, em conjunto com os Conselhos e 

membros do Comitê de Investimentos. Ao apresentar esse ponto, os senhores Marcelo Marinheiro e Helton 

Carlos foram explicando todas as metas, e as ações necessárias para que essas metas sejam atingidas. 

Destacou-se que durante o ano de 2024, o IpojucaPrev necessitará renovar o certificado do Pró-gestão, 

almejando o nível 3. Além disso, destacou-se o trabalho iniciado na implantação do Sistema de Integridade, 

em uma ação inédita proposta pela Controladoria Geral do Município. Depois disso, foi aberto espaço para 

que todos pudessem tirar alguma dúvida sobre o documento e, por fim, o Plano de Ação para o ano de 

2024 foi posto para deliberação e seguiu para análise dos Órgãos Colegiados do IpojucaPrev. Os membros 

do Conselho Deliberativo que participaram da reunião aprovaram por unanimidade o Plano de Ação para 

2024. 

 

02 – Discussão e Deliberação sobre o Plano de Trabalho para as Reuniões dos Órgãos Colegiados 

para 2024; O plano de trabalho anual para as reuniões ordinárias do Conselho Deliberativo para o ano de 

2024 propõe as datas, o horário, a competência e as previsões de pautas a serem discutidas e deliberadas 

nas reuniões. Após a apreciação feita pelos membros do comitê e conselheiros presentes na reunião, o 

plano de trabalho para as reuniões foi posto para deliberação dos Órgãos Colegiados. Os membros do 

Conselho Deliberativo que participaram da reunião aprovaram por unanimidade o Plano de Trabalho para 

as Reuniões de 2024. 

 

03 – Discussão e Deliberação sobre o Plano de Ação Mensal da Gestão dos Recursos para 2024; O 

Plano de ação mensal da gestão dos recursos contempla as principais atribuições ligadas à gestão dos 

recursos, descrevendo cada atividade necessária, apontando os respectivos setores responsáveis por 

desenvolver cada ação e sua periodicidade. O Plano de Ação para o ano de 2024 foi aceito por 

unanimidade dos membros do Comitê de Investimentos presentes e seguiu para análise do Conselho 

Deliberativo e do Conselho Fiscal. Os membros de ambos os conselhos que participaram da reunião 

aprovaram por unanimidade o Plano de Ação Mensal da Gestão dos Recursos para 2024. 

 

04 – Discussão e Deliberação sobre o Plano Anual de Capacitação para 2024: O IpojucaPrev, visando 

manter e ampliar o desenvolvimento institucional de maneira constante, implementou a partir de 2021 o 
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Plano Anual de Capacitação para que as pessoas que se relacionam com a unidade gestora do RPPS 

qualifiquem-se periodicamente. Dessa forma, incentivar a capacitação contínua contribui ativamente e de 

maneira progressiva para aperfeiçoar as ações realizadas principalmente pelos servidores da Autarquia, 

objetivando otimizar os prazos de conclusão das suas atribuições e influenciando para elevar o nível técnico 

das competências do IpojucaPrev. Por meio de cursos presenciais e a distância os servidores deverão 

sempre qualificar-se e aprimorar-se ao longo do tempo, ter uma formação básica em RPPS será 

imprescindível para os servidores, os dirigentes e os conselheiros. Continuará em vigor a exigência de que 

todos os servidores da Autarquia e membros dos órgãos colegiados possuam uma formação básica em 

RPPS e em assuntos relacionados as suas áreas de atuação. A formação poderá ser realizada por meio de 

cursos, palestras e Workshops se necessário. Para cada setor que compõe o IpojucaPrev e respectivos 

conselhos e comitê, atualmente, será disponibilizada uma lista de sugestões de cursos específicos, em suas 

respectivas áreas de atuação e que deverá ser seguido de maneira linear, sempre visando a qualificação de 

todos e a consequente solidez do IpojucaPrev com pessoas qualificadas, evidenciando sempre um trabalho 

técnico e estratégico. Após a apreciação feita pelos membros do comitê e conselheiros presentes na 

reunião, o Plano Anual de Capacitação para 2024 foi posto para deliberação dos Órgãos Colegiados. Os 

membros do Conselho Deliberativo que participaram da reunião aprovaram por unanimidade o Plano de 

Plano Anual de Capacitação 2024. 

 

05 – Consulta Formal para o Plano de Liquidação do fundo VECTOR QUELUZ LAJES 

CORPORATIVAS FUNDO DE INVESTIMENTO IMOBILIARIO - CNPJ: 13.842.683/0001-76; A PLANNER 

CORRETORA DE VALORES S.A., instituição financeira com sede na Avenida Brigadeiro Faria Lima, nº 

3.900 – 10º andar – Itaim Bibi, São Paulo - SP, inscrita no CNPJ/ME sob o nº 00.806.535/0001-54 

(“Administradora” ou “Planner”), na condição de Administradora do VECTOR QUELUZ LAJES 

CORPORATIVAS FUNDO DE INVESTIMENTO IMOBILIÁRIO, inscrito no CNPJ/ME sob o nº 

13.842.683/0001-76 (“Fundo”), convoca V.Sas., titulares das cotas do Fundo (“Cotistas”), nos termos do Art. 

25, Parágrafo 1º do Regulamento do Fundo (“Regulamento”), para a Assembleia Geral Extraordinária de 

Cotistas a ser realizada em 04 de março de 2024, às 10:00, Via TEAMS (“AGE”), para deliberar sobre a 

pauta da Ordem do Dia: Deliberar sobre; a) Prolongamento do prazo para liquidação do Fundo em 12 

meses, contados da data da assembleia, com redução da Taxa de gestão em 50%; b) Caso o Item (a) não 

seja aprovado, realizar de imediato a liquidação do Fundo com a entrega dos ativos aos cotistas; c) 

Autorizar a Administradora e a Gestora, conforme o caso, a adotar todas as medidas necessárias ao 

cumprimento das determinações da Assembleia Geral de Cotistas. O Sr Marcelo Marinheiro solicitou um 

parecer de orientação de voto para a LEMA, para que a consultoria verificasse as questões legais e o 

melhor interesse da defesa dos cotistas. Considerando que o atual plano de liquidação do fundo venceu em 

Agosto de 2023, ainda em Dezembro do ano passado, o Sr Marcelo Marinheiro enviou um e-mail para a 

gestora do fundo questionando sobre efetivação do plano, que tinha deixado de pagar algumas parcelas 

previstas e não tinha vendido ainda 4 CRI´s presentes em carteira. Foi informado que algumas parcelas 

realmente não tinham sido pagas ainda por problemas burocráticos e que estavam tentando fazer a 

unificação de 3 desses CRI´s para facilitar a venda. Além disso, foi questionado sobre os custos do fundo, 

D4Sign d4272031-5742-4d8c-87e8-f9f2aa7710cf - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



 
 

Ata da 1ª Reunião Extraordinária do Conselho Deliberativo de 2024, 

realizada no dia 20 de fevereiro de 2024. 

 

Pág.4 de 5 

 

que em alguns meses superaram o que estava previsto no plano de liquidação. A Queluz respondeu que os 

custos eram referentes à custos normais do fundo, tais como: CVM, auditoria, taxas bancárias, dentre 

outros. E informou também que seria chamada uma Assembleia para tratar do assunto e adiar o prazo de 

liquidação. O Sr Marcelo Marinheiro ressaltou que essas informações foram confirmadas em uma reunião 

realizada entre representantes da Diretoria Executiva do Ipojucaprev, representantes da LEMA e 

representantes da Queluz, gestora do fundo. Dentre outras discussões, a gestora informou que estavam 

trabalhando na venda dos CRI´s, prevendo um valor de aproximadamente 50% do valor registrado, devido à 

necessidade de liquidar o fundo. Considerando todos os pontos importantes, o parecer de orientação de 

voto da LEMA foi pela aprovação das ordens do dia, que foi seguido pelos membros do Comitê de 

Investimentos. 

 

06 – Apresentação de cenário e produtos - Representantes da 4UM Gestão de Recursos.  Essa parte 

da reunião contou com a participação dos representantes da 4Um Gestão de Recursos: Luciano Coelho. 

Foram discutidas perspectivas sobre o mercado e apresentadas algumas sugestões de produtos que podem 

ser interessantes para a carteira do FUNPREI. Destacou-se, principalmente, os principais ativos: 4um Small 

Caps FIA, fundo presente na carteira do IpojucaPrev que teve um bom desempenho em 2023, e condizente 

com o cenário atual de queda da taxa de juros; e 4 Um Marlim Dividendos FIA Fundo de Dividendos. 

 

07 – Resgate do Fundo SULAMÉRICA SELECTION FIC FIA – CNPJ: 34.525.068/0001-06: Considerando 

que ao fazer o acompanhamento dos resultados de alguns fundos de renda variável, tais como : BTG 

PACTUAL ABSOLUTO, SULAMÉRICA SELECTION e ITAÚ DUNAMIS, que durante o ano de 2023 não 

vinham desempenhado tão bem nas últimas janelas, tanto em comparação ao benchmark como a alguns 

fundos de ações enquadrados com a Resolução CMN nº 4.963/2021, disponíveis para aplicação do 

IPOJUCAPREV, foram chamados representantes das gestoras dos 3 fundos, que participaram durante a 5ª 

Reunião Extraordinária do Comitê de Investimentos em 2023, ocorrida em 23 de Outubro de 2023. Durante 

a referida reunião, foram discutidos a motivação dos resultados e perspectivas futuras em relação ao 

desempenho do fundo. Após os esclarecimentos, ficou acordado que o Comitê de Investimentos iria 

acompanhar mais de perto os resultados para tomar uma decisão em relação a manutenção das aplicações 

ou não. Acontece que os fundos BTG PACTUAL ABSOLUTO e ITAÚ DUNAMIS conseguiram reagir melhor 

nesse período, o que não aconteceu com o SULAMÉRICA SELECTION, que ainda teve uma redução muito 

grande do Patrimônio Líquido durante o mês de fevereiro de 2024. Considerando que a Secretaria de 

Regime Próprio e Complementar do Ministério da Previdência Social emitiu recentemente a Nota Técnica 

SEI nº 296/2023/MPS, na qual trata sobre o resgate de fundos com variação negativa entre a data de 

investimento e o resgate, utilizou-se os relatórios de acompanhamento da Política de Investimentos para 

decidir pelo resgate total do fundo SULAMÉRICA SELECTION FIC AÇÕES, inscrito sob o CNPJ número 

34.525.068/0001-06. O fundo tem cotização em D+30 e Pagamento em D+32, de acordo com o 

regulamento, portanto, na reunião ordinária, que ocorrerá no dia 27 de Fevereiro de 2024, será realizada 

uma avaliação de toda a estratégia de Renda Variável, na qual o estudo de alocação irá sugerir o destino o 

recurso, após deliberação do Comitê de Investimentos. 
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Tendo abordado todos os assuntos previstos na pauta e sem mais nenhuma observação dos presentes, o 

Diretor de Investimentos do IpojucaPrev, o Sr. Marcelo Marinheiro, agradeceu a presença de todos e 

encerrou a reunião. 

 

Os anexos pertencentes da ata são: 

 

01 – Plano de Ação Anual 2024; 

02 – Plano de Ação de Capacitação 2024; 

03 – Edital de convocação da assembleia geral extraordinária de cotistas - VECTOR QUELUZ LAJES 

CORPORATIVAS FUNDO DE INVESTIMENTO IMOBILIARIO - CNPJ: 13.842.683/0001-76; 

04 – E-mail – Plano de Liquidação - VECTOR QUELUZ LAJES CORPORATIVAS FUNDO DE 

INVESTIMENTO IMOBILIARIO - CNPJ: 13.842.683/0001-76; 

05 – E-mail – Parecer da Lema Consultoria e Finanças sobre o Plano de Liquidação do VECTOR QUELUZ 

LAJES CORPORATIVAS FUNDO DE INVESTIMENTO IMOBILIARIO - CNPJ: 13.842.683/0001-76; 

06 – Proposta de Alocação apresentada em janeiro de 2024 para o mês de fevereiro de 2024; 

07 – Comparação de Ativos – SULAMÉRICA SELECTION FIC FIA – CNPJ: 34.525.068/0001-06; 

08 – Nota Técnica – Resgate SULAMÉRICA SELECTION FIC FIA – CNPJ: 34.525.068/0001-06; 

09 – Apresentação da Diretoria de Investimentos. 

 

 

Composição Do Conselho Deliberativo 

Nome Matrícula  Membro  

Marcos Paulo Alves Cavalcanti De Oliveira 68015/1 Titular  

Moises Barbosa Campos 566/1 Suplente 

Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza  1081/1 Titular  

Paula Deize Gomes Do Nascimento 1098/1 Suplente 

Marcos Bastos Lins  180042/6 Titular  

Joaldo José Da Silva  180061/2 Suplente 

Adriano Marques De Assis Guerra 1104 Titular  

Marcelo Ricardo De Santana  67964/1 Suplente 

Ricardo Marlon De Oliveira Pereira 152 Titular  

José Ricardo Curato 1032 Suplente 

José Marcelo De Oliveira 782/1 Titular  

Maria Da Conceição Da Silva Chagas 1218/1 Suplente 
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Presidente Executivo do IpojucaPrev

George Gondim Bezerra
Procuradora do IpojucaPrev

Alexandre Henrique Coelho Melo
Diretor Jurídico-Administrativo do IpojucaPrev

Alcione Peixoto Bezerra Pontes
Diretora Administrativa- Financeira do IpojucaPrev
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Diretor de Investimentos do IpojucaPrev
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1. Introdução

A Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca (IpojucaPrev) tem como finalidade a 

administração, o gerenciamento e a operacionalização do Regime Próprio de Previdência Social (RPPS), 

exercendo a administração do Fundo Previdenciário do Município do Ipojuca (FUNPREI).Ademais, compete 

principalmente: cumprir e fazer cumprir a legislação e as normas previdenciárias; planejar, projetar, 

regulamentar e operacionalizar o RPPS; arrecadar e gerir os recursos e fundos do FUNPREI; propor a 

política e diretrizes de investimentos dos recursos do FUNPREI; realizar avaliações atuariais e propor 

ajustes à organização e operação do FUNPREI.

O IpojucaPrev atualmente tem a seguinte estrutura básica: Presidência, Procuradoria Geral,

Diretoria de Investimento e Diretoria Administrativa-Financeira. Sendo gerida em conjunto com o Conselho 

Deliberativo, o Conselho Fiscal e o Comitê de Investimentos.

Esse plano de ação anual visa identificar as principais metas e atividades a serem exercidas pela 

autarquia, visando o atendimento às mudanças legislativas e às melhores práticas de gestão dos Regimes 

Próprios de Previdência Social.

2. Estrutura do IpojucaPrev

Conforme estabelecido no art. 4° da Lei Municipal n°1.794, de 27 de fevereiro de 2015, a Autarquia 

Previdenciária do Município do Ipojuca IpojucaPrev tem a seguinte estrutura básica: 

I Presidência;

II Procuradoria Geral;

III Diretoria de Investimentos; e

IV Diretoria Administrativa-Financeira.

2.1 Presidência

Segundo a Lei Municipal n°1.794, de 27 de fevereiro de 2015 a Presidência deve ser exercida por um 

Presidente Executivo, com o apoio dos órgãos colegiados do IpojucaPrev. Será de competência deste:

representar o IpojucaPrev em juízo ou fora dele; providenciar, conjuntamente com o Diretor de 

Investimentos, as aplicações e investimentos a serem efetuados; elaborar, em conjunto com o Diretor

Administrativo-Financeiro, a proposta orçamentária anual da IpojucaPrev; expedir instruções e ordens de 

serviços; cumprir e fazer cumprir as deliberações do Conselho Deliberativo do FUNPREI e do Conselho 

Fiscal do FUNPREI; dentre outras. 
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2.2 Procuradoria Geral

A Procuradoria Geral é estruturada pelo Procurador Geral e pelo Diretor Jurídico-Administrativo, cargos 

esses de provimento em comissão. Sendo o órgão superior de assistência e consultoria jurídica à 

IpojucaPrev. A Procuradoria passa a integrar a sua estrutura organizacional, estando diretamente 

subordinada à Presidência. É de competência do setor: elaborar pareceres acerca das matérias em 

tramitação no IpojucaPrev, inclusive normativas; representar o IpojucaPrev em juízo, sempre que cabível; 

opinar previamente na celebração de contratos e convênios; exercer atribuições correlatas à assistência e 

consultoria jurídica do IpojucaPrev; 

2.3 Diretoria de Investimentos

A Diretoria de Investimentos é composta por um Superintendente e um Diretor de Investimentos, e ao 

Diretor de Investimentos atribui-se as seguintes competências: decidir sobre investimentos das reservas 

garantidoras de benefícios do FUNPREI, observada a política e as diretrizes estabelecidas pelo Fundo 

Previdenciário Municipal e atendendo as diretrizes da política nacional de investimentos definidas pelos 

órgãos com esta competência; representar o IpojucaPrev nas assembleias de cotistas e junto às Instituições 

Financeiras; responsabilizar-se por manter as informações sobre a carteira de investimentos em arquivo 

segregado e local seguro; estar disponível sempre que solicitado por qualquer integrante do IpojucaPrev, 

bem como pelos Conselhos Deliberativo e Fiscal do FUNPREI e pelo Comitê de Investimentos do 

FUNPREI; substituir o Diretor Administrativo-Financeiro em seus eventuais impedimentos ou ausências; 

dentre outras atribuições.

2.4 Diretoria Administrativa-Financeira

Esta diretoria é composta por um Diretor Administrativo-Financeiro, e esse, por sua vez, tem as 

seguintes competências: manter o serviço de protocolo, expediente, arquivo, controle de serviços 

relacionados com a aquisição, recebimento, guarda e controle de bens de consumo; manter atualizadas as 

contabilidades financeira e patrimonial; providenciar a elaboração da proposta de orçamento anual e do 

plano plurianual, e acompanhar sua execução; manter o controle sobre guarda dos valores, títulos e 

disponibilidades financeiras e demais documentos que integram o patrimônio da IpojucaPrev e do 

FUNPREI; atender e orientar os segurados quanto aos seus direitos e deveres para a obtenção de 

benefícios junto ao FUNPREI; substituir o Presidente Executivo em seus eventuais impedimentos ou 

ausências; dentre outras atribuições. 

2.5 Conselho Deliberativo

O Conselho Deliberativo do FUNPREI é constituído por seis membros efetivos e um membro suplente 

para cada um, a saber:
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I Dois segurados representantes do quadro efetivo do Poder Executivo, indicados pelo Prefeito, o 

qual designará um deles para presidir o órgão;

II - Um segurado representante do quadro efetivo do Poder Legislativo, indicado pelo seu Presidente da 

Câmara;

III Dois segurados representantes do quadro efetivo de quaisquer dos entes estatais deste Município, 

indicado pelo Sindicato dos Servidores do Município; e

IV Um representante dos inativos e pensionistas, indicado pelo Sindicato dos Servidores do 

Município.

A última normativa em vigor referente aos membros que compõem atualmente o Conselho Deliberativo 

é a Portaria nº 7679, de 03 de fevereiro de 2023. O órgão funciona com a seguinte composição abaixo:

COMPOSIÇÃO DO CONSELHO DELIBERATIVO

NOME VÍNCULO INDICADO PELO MEMBRO

MARCOS BASTOS LINS Servidor Efetivo Poder Legislativo TITULAR 

JOALDO JOSÉ DA SILVA Servidor Efetivo Poder Legislativo SUPLENTE

ADRIANO MARQUES DE ASSIS GUERRA Servidor Efetivo Sind. dos Servidores TITULAR 

MARCELO RICARDO DE SANTANA Servidor Efetivo Sind. dos Servidores SUPLENTE

RICARDO MARLON DE OLIVEIRA PEREIRA Servidor Efetivo Sind. dos Servidores TITULAR 

JOSÉ RICARDO CURATO Servidor Efetivo Sind. dos Servidores SUPLENTE

JOSÉ MARCELO DE OLIVEIRA Servidor Efetivo Sind. dos Servidores TITULAR 

MARIA DA CONCEIÇÃO DA SILVA CHAGAS Servidor Efetivo Sind. dos Servidores SUPLENTE

MARCOS PAULO ALVES CAVALCANTI DE OLIVEIRA Servidor Efetivo Poder Executivo PRESIDENTE 

MOISES BARBOSA CAMPOS Servidor Efetivo Poder Executivo SUPLENTE

PAULA DEIZE GOMES DO NASCIMENTO Servidor Efetivo Poder Executivo TITULAR 

MARIA DE LOURDES CELESTINO MUNIZ DE SOUZA Servidor Efetivo Poder Executivo SUPLENTE

Este Conselho tem como competência: Aprovar a política e as diretrizes de investimento de recursos 

do FUNPREI, em especial a contratação de instituição financeira para gerir a aplicação dos recursos do 

fundo; participar, acompanhar e avaliar mensalmente a gestão econômica e financeira do FUNPREI, em 

especial dos planos de custeio e de benefícios, solicitando informações à Presidência Executiva; apreciar e 

aprovar documentos elaborados pela Presidência Executiva; deliberar sobre a aceitação de bens, legados e 

doações com encargos oferecidos ao FUNPREI; apreciar e deliberar as avaliações atuariais e respectivas 

notas técnicas atuariais; dentre outras competências relacionadas às mencionadas.

2.6 Conselho Fiscal

O Conselho Fiscal do FUNPREI é constituído por quatro membros efetivos e um membro suplente para 

cada um, a saber:
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I Um segurado representante do quadro efetivo do Poder Executivo, indicado pelo Prefeito;

II - Um segurado representante do quadro efetivo do Poder Legislativo, indicado pelo seu Presidente da 

Câmara;

III Um segurado representante do quadro efetivo de quaisquer dos entes estatais deste Município, 

indicado pelo Sindicato dos Servidores do Município; e

IV Um representante dos inativos e pensionistas, indicado pelo Sindicato dos Servidores do 

Município.

A última normativa em vigor referente aos membros que compõem atualmente o Conselho Deliberativo 

é a Portaria nº 7678, de 03 de fevereiro de 2023. O órgão funciona com a seguinte composição abaixo:

COMPOSIÇÃO DO CONSELHO FISCAL

NOME VINCULO INDICADO PELO MEMBRO

ANDERSON JOFRE GOMES DA SILVA Servidor Efetivo Poder Executivo TITULAR 

GABRIELA FARIAS GOMES BEZERRA VERAS Servidor Efetivo Poder Executivo SUPLENTE

MÁRCIO FERNANDO SOARES DA SILVA Servidor Efetivo Poder Legislativo PRESIDENTE

JIMMY DE LIMA PESSOA Servidor Efetivo Poder Legislativo SUPLENTE

SEVERINO PAULO DA FONSECA Servidor Efetivo Sind. dos Servidores TITULAR 

ADRICLÉLIA RAMOS SILVA OLIVEIRA Servidor Efetivo Sind. dos Servidores SUPLENTE

SEVERINO GONÇALVES DE ASSIS GUERRA Servidor Efetivo Sind. dos Servidores TITULAR 

JOÃO LUIZ DA SILVA Servidor Efetivo Sind. dos Servidores SUPLENTE

Este Conselho tem a competência de: acompanhar a organização dos serviços técnicos; acompanhar a 

execução orçamentária do FUNPREI, conferindo a classificação dos fatos e examinando sua procedência e 

exatidão; proceder, em face dos documentos de receitas e despesas, à verificação dos balancetes mensais, 

os quais deverão estar instruídos com os esclarecimentos devidos, para encaminhamento ao Conselho 

Deliberativo; encaminhar ao Conselho Deliberativo até o mês de março de cada ano, com parecer técnico, o 

relatório da Presidência Executiva relativo ao exercício anterior, o processo de tomadas de contas, o 

balanço anual e o inventário a ele referente, assim como o relatório estatístico dos benefícios concedidos; 

Proceder aos demais atos necessários à fiscalização do FUNPREI, bem como da gestão do Regime Próprio 

de Previdência do Município do Ipojuca; dentre outras competências relacionadas às mencionadas.

2.7 Comitê de Investimentos

Considerando o que foi estabelecido no Decreto nº 23, de 14 de agosto de 2010 e sua posterior 

alteração com o Decreto n° 269, de 18 de janeiro de 2016, o Comitê de Investimentos do Fundo 

Previdenciário do Município do Ipojuca (FUNPREI)é composto por cinco membros titulares e respectivos 

membros suplentes da seguinte forma: 
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I Três segurados representantes do quadro efetivo do Poder Executivo indicados pelo Presidente 

Executivo da IpojucaPrev;

II Um segurado representante do quadro efetivo do Poder Legislativo; e

III Um membro nato, o Presidente Executivo da IpojucaPrev, e respectivo suplente, indicado pelo 

titular da Secretaria de Finanças.

A última normativa em vigor referente aos membros que compõem atualmente o Conselho Deliberativo 

é a Portaria nº 3886, de 10 de maio de 2021. O órgão funciona com a seguinte composição abaixo:

COMPOSIÇÃO DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

NOME VINCULO INDICADO PELO MEMBRO

TACYTO THEMYSTOCLES MORAIS DE AZEVEDO Servidor Efetivo Poder Executivo PRESIDENTE

ANDERSON JOFRE GOMES DA SILVA Servidor Efetivo Poder Executivo SUPLENTE

AGRINALDO ARAÚJO JÚNIOR Servidor Efetivo Poder Executivo TITULAR

MARIA DE LOURDES CELESTINO MUNIZ DE SOUZA Servidor Efetivo Poder Executivo SUPLENTE

MARCELO VILAS BOAS MARINHEIRO DA SILVA Servidor Efetivo Poder Executivo TITULAR 

MARCIO FERNANDO SOARES DA SILVA Servidor Efetivo Poder Executivo SUPLENTE

GABRIELA FARIAS GOMES BEZERRA VERAS Servidor Efetivo Poder Executivo TITULAR 

MARCOS PAULO ALVES CAVALCANTI DE OLIVEIRA Servidor Efetivo Poder Executivo SUPLENTE

ALINE MELO DE FREITAS Servidor Efetivo Poder Legislativo TITULAR

JOALDO JOSÉ DA SILVA Servidor Efetivo Poder Legislativo SUPLENTE

HELTON CARLOS DE ALBUQUERQUE FERREIRA Exclusivamente 
Comissionado Poder Executivo TITULAR

DIEGO SÓSTENIS DA COSTA Servidor Efetivo Poder Executivo SUPLENTE

Este órgão de natureza consultiva tem o objetivo primordial de assessorar a Presidência da Autarquia 

Previdenciária do Município do Ipojuca (IpojucaPrev) quanto à aprovação da política de Investimentos e as 

decisões relacionadas a gestão dos ativos previdenciários, com observâncias as exigências legais vigentes,

à matéria e aos princípios de segurança, rentabilidade, solvência e liquidez dos investimentos.

3. Estrutura do Plano de Ação

Este Plano de Ação contará com o plano de trabalho anual que irá detalhar: metas, ações, 

indicadores, forma de cálculo para acompanhamento, diretorias responsáveis e o prazo máximo dos 

objetivos que pretendem ser atendidos no ano de 2024. Em seguida evidenciaremos o plano de trabalho 

para as reuniões do Comitê de Investimentos e logo após retrataremos o plano de trabalho para as reuniões 

dos Conselhos Deliberativo e Fiscal contendo as datas, o horário, a competência e as previsões de pautas a 

serem discutidas. Por fim, será exposto o Plano de ação mensal da gestão dos recursos.
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3.1 Plano de trabalho anual 2024

O plano de trabalho anual para o ano de 2024 seguirá abaixo e sua execução será acompanhada pelos Conselheiros, membros do Comitê e 

principalmente pelos servidores do IpojucaPrev que o terá como norteador de suas ações.

Metas Ações Descrição Indicadores e forma de cálculo
Percentual 
Necessário

Órgão Responsável Prazo

Mapear e 
Manualizar as 

atividades 

Desenvolver os 
mapeamentos e as 

manualizações das atividades 
da área de Benefício

Processos a serem mapeados da área de 
Benefícios:

- Concessão e revisão de aposentadorias e 
pensões;

- Gestão da folha de pagamento de 
benefícios

Percentual dos processos mapeados e 
manualizados da área finalizados em 

relação as atribuições totais 
desempenhadas nas áreas 

100%
Diretoria Administrativa 

e Financeira 
junho-24

Desenvolver os 
mapeamentos e as 

manualizações das atividades 
da área de Arrecadação

Processos a serem mapeados da área de 
Arrecadação:

- Cobrança de débitos de contribuições em 
atraso do ente federativo e dos servidores 

licenciados e cedidos

Percentual dos processos mapeados e 
manualizados da área finalizados em 

relação as atribuições totais 
desempenhadas nas áreas 

100%
Diretoria Administrativa 

e Financeira 
junho-24

Desenvolver os 
mapeamentos e as 

manualizações das atividades 
da área de Investimentos

Processos a serem mapeados da área de 
Investimentos:

- Elaboração e aprovação da política de 
investimentos;

- Credenciamento das instituições 
financeiras 

- Autorização para aplicação ou resgate

Percentual dos processos mapeados e 
manualizados da área finalizados em 

relação as atribuições totais 
desempenhadas nas áreas 

100%
Diretoria de 

Investimentos
junho-24

Desenvolver os 
mapeamentos e as 

manualizações das atividades 
da área de Comprev

Processos a serem mapeados da área de 
Comprev:

- Envio e análise de requerimentos de 
compensação previdenciária

Percentual dos processos mapeados e 
manualizados da área finalizados em 

relação as atribuições totais 
desempenhadas nas áreas 

100%
Procuradoria Jurídica 

(Comprev)
junho-24

Desenvolver os 
mapeamentos e as 

manualizações das atividades 
da área de Atendimento

Processos a serem mapeados da área de
Atendimento:

- Atendimento presencial aos segurados; 
- Atendimento telefônico;

- Ouvidoria

Percentual dos processos mapeados e 
manualizados da área finalizados em 

relação as atribuições totais 
desempenhadas nas áreas 

100%
Diretoria Administrativa 

e Financeira 
junho-24

Desenvolver os 
mapeamentos e as 

manualizações das atividades 
da área Financeira

Processos a serem mapeados da área 
Financeira: tesouraria, orçamento 

e contabilidade

Percentual dos processos mapeados e 
manualizados da área finalizados em

relação as atribuições totais 
desempenhadas nas áreas 

100%
Diretoria Administrativa 

e Financeira 
(Contabilidade)

junho-24
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Capacitar os 
responsáveis 
pela gestão e 
Conselheiros

Acompanhar a capacitação 
dos servidores e membros 

dos órgãos colegiados 

Certificação dos seguintes servidores, de 
acordo com as exigências da Secretaria de 

Previdência:

Percentual de servidores certificados em 
relação ao total de membros:

- Presidente (PR)
- Dir Investimentos (DI)

- Dir Executiva (DE)
- Comitê de Investimentos (CI)
- Conselho Deliberativo (CD)

- Conselho Fiscal (CF)

PR 100%
DI 100%
DE 100%
CI 100%
CD 100%
CF 100%

Presidente 
Diretor de Investimentos

Diretoria Executiva
Comitê de 

Investimentos
Conselho Fiscal 

Conselho Deliberativo

Mensalmente

Promover a capacitação para 
a certificação dos 

responsáveis pela gestão, 
conforme plano de ação de 
educação previdenciária:

Participação de membros dos órgãos 
colegiados e servidores do IpojucaPrev em 

cursos e eventos de previdência. 
Certificação RPPS:

. Dir. Executiva: 100%
. Comitê: 100%

. C. Deliber.: 2/6 dos titulares certificados + 
2/6 suplentes;

. C. Fiscal: 75%

Percentual de servidores capacitados 
em relação ao total de membros:

- Presidente (PR)
- Dir Investimentos (DI)

- Dir Executiva (DE)
- Comitê de Investimentos (CI)
- Conselho Deliberativo (CD)

- Conselho Fiscal (CF)

PR 100%
DI 100%
DE 100%
CI 100%
CD 100%
CF 100%

Presidente e Diretoria 
de Investimentos 

Mensalmente

Aperfeiçoar o 
sistema de 

controle interno 

Coletar dados necessários 
para a confecção dos

relatórios trimestrais de 
controle interno 

Envio dos papeis de trabalho preenchidos 
com os devidos anexos para os 

responsáveis emitirem trimestralmente o 
Relatório de Controle Interno.

Percentual de papéis de trabalhos 
respondidos e enviados em relação ao 
total de papeis de trabalho solicitados 

trimestralmente

100%

Benefícios -
Procuradoria

Gestão da Folha de 
Pagamentos e TI - Dir. 

Adm e Financeira
Investimentos -

Diretoria de 
Investimentos 

Até 1 meses 
após o fim de 

cada Trimestre

Elaborar, Deliberar e publicar 
os Relatórios trimestrais de 

Controle Interno

Finalização, deliberação e Publicação dos 
relatórios trimestrais de Controle interno

Percentual de relatórios trimestrais 
emitidos em relação ao total de 

trimestres do ano.
100%

Controladoria 
Controle Interno do 

Ipojucaprev

Até 2 meses 
após o fim de 

cada Trimestre

D4Sign d4272031-5742-4d8c-87e8-f9f2aa7710cf - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



Página 10 de 28

Aperfeiçoar o 
sistema de 

controle interno

Assegurar que as ações de 
boas práticas previstas pelo 

Manual do Pró-Gestão 
continuem sendo executadas 

Acompanhamento da manutenção das boas 
práticas pelo setor de controle Interno

Percentual de itens atendidos no Pró-
Gestão no nível da certificação em 
relação ao total de itens do manual.

100%
Diretoria Executiva do 

IpojucaPrev
Trimestralmente

Realizar ações corretivas 
caso sejam recebidos 

apontamentos nos relatórios 
trimestrais de Controle 

Interno. 

Correção dos achados encontrados nos 
Relatórios Trimestrais de Controle Interno 

Percentual das ações corretivas 
desenvolvidas em relação ao total de 

achados no relatório de controle interno 
100%

Diretoria Executiva do 
IpojucaPrev

Mensalmente

Estruturar um setor de 
Controle Interno dentro da 

Unidade Gestora, visando um 
acompanhamento mais 
próximo das atividades 

desenvolvidas

Criação de um setor responsável pelo 
Controle Interno dentro da Unidade Gestora. 
Deverão ser capacitados em controle interno 

pelo menos 3 (três) servidores da unidade 
gestora do RPPS, sendo 1 (um) servidor da 
área de controle interno, 1 (um) membro do 
Comitê de Investimentos e (1) um membro 

do Conselho Fiscal.

Percentual de servidores responsáveis 
designados em relação ao total exigido 
no nível III do Pró-gestão (3 membros 

manual 3.5)

100%
Controladoria e 

IpojucaPrev
fevereiro-24

Implantação do 
Sistema de 
Integridade 

Seguir o cronograma 
proposto no Plano Operativo 
de Integridade em conjunto 
com a CGM do Município -

Fase 1 do POI

Acompanhamento do Cronograma proposto 
no Plano Operativo de Integridade (POI)

Atendimento dos prazos constantes no 
Plano Operativo de Integridade em 

relação ao total de etapas 
100%

Controladoria
Diretoria Executiva
Controle Interno do 

Ipojucaprev

junho-24

Validação das ações de 
práticas éticas pela CGM -

Fase 2 do POI

Validação do Código de Ética do Ipojucaprev 
pela Controladoria Geral do Município (CGM)

Verificação do código de ética e 
funcionamento da Comissão de Ética 

pela CGM
N/A

Controladoria
Diretoria Executiva
Controle Interno do 

Ipojucaprev

junho-24

Implantação de regras para o 
acesso às informações e 

atendimento e proteção dos 
dados - Fase 3 do POI

Implantação de regras claras para 
publicação de dados em atendimento à Lei 
de Acesso às Informações (LAI) e à LGPD 

(Lei Geral de Proteção de Dados)

Implantação de regras para aderência à 
LAI e LGPD

N/A

Controladoria
Diretoria Executiva
Controle Interno do 

Ipojucaprev

junho-24

Capacitação dos servidores 
em relação à ações 

anticorrupção - Fase 4 do POI

Capacitação dos servidores visando a 
adoção de práticas anticorrupção por parte 

dos servidores do Ipojucaprev

Capacitação dos servidores sobre 
anticorrupção

N/A

Controladoria
Diretoria Executiva
Controle Interno do 

Ipojucaprev

junho-24
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Implantação do 
Sistema de 
Integridade

Validação e capacitação dos 
servidores da Política de 

Gestão de Riscos das 
atividades 

mapeadas/manualizada -
Fase 5 do POI

Validação e capacitação da Política de 
Gestão de Riscos dentro das atividades 

mapeadas e manualizadas

Validação e capacitação da Política de 
Gestão de Riscos das atividades 

mapeadas e manualizadas
N/A

Controladoria
Diretoria Executiva
Controle Interno do 

Ipojucaprev

junho-24

Validação e capacitação dos 
servidores da 

Ouvidoria/Canal de denúncias 
- Fase 6 do POI

Validação e capacitação da Ouvidoria/Canal 
de denúncias

Validação e capacitação da 
Ouvidoria/Canal de denúncias

N/A

Controladoria
Diretoria Executiva
Controle Interno do 

Ipojucaprev

junho-24

Finalização, aprovação pela 
CGM, Diretoria Executiva e 

Conselho Deliberativo e 
posterior divulgação do 

Sistema de Integridade - Fase 
7 do POI

Finalização, aprovação e divulgação do 
Sistema de Integridade

Finalização, aprovação e divulgação do 
Sistema de Integridade

N/A

Controladoria
Diretoria Executiva
Controle Interno do 

Ipojucaprev

junho-24

Evento de apresentação do 
Sistema de Integridade 

pioneiro no município e no 
Estado - Fase 8 do POI

Evento de apresentação do Sistema de 
Integridade pioneiro no município e no 

Estado

Evento de apresentação do Sistema de 
Integridade pioneiro no município e no 

Estado
N/A

Controladoria
Diretoria Executiva
Controle Interno do 

Ipojucaprev

Aperfeiçoar a 
Política de 

Segurança da 
Informação

Digitalização da 
documentação para montar o 
arquivo digital do Ipojucaprev

Digitalização de toda documentação 
relevante de cada diretoria do Ipojucaprev, 

visando manter o arquivo digital

Digitalização da documentação em 
relação ao total de documentação 

necessária por Diretoria
100%

Diretoria Executiva (em 
relação aos documentos 

de cada setor)
maio-24

Definição e acompanhamento 
da rotina de backup prevista 
na Política de Segurança da 

Informação (PSI)

Implantação da rotina de backup para cada 
diretoria, de acordo com o que está previsto 

na Política de Segurança da Informação, que 
define o backup semanal.

Quantidades de backups realizados em 
relação ao exigido na PSI 

(semanalmente)
70%

Diretoria Executiva (em 
relação aos documentos 

de cada setor)
mensalmente

Definição de servidor 
responsável pelas ações de 
boas práticas de Política de 
Segurança da Informação 

(PSI)

Definição de servidor responsável pela PSI, 
podendo ser na estrutura da PMI ou do 

Ipojucaprev
nomeação do servidor responsável N/A Presidente Executivo abril-24

Promover a conscientização 
sobre a importância de boas 

práticas de Política de 
Segurança da Informação 

(PSI)

Promover a capacitação dos servidores e 
prestadores de serviço

Realização de capacitação N/A
Servidor Responsável 

pela PSI
maio-24
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Aperfeiçoar a 
Política de 

Segurança da 
Informação

Elaborar e manter política de 
classificação da informação, 

com temporalidade para 
guarda de documentação

Elaboração de política de Classificação da 
informação visando manter o arquivo digital 
com a documentação atualizada pelo prazo 

legal

Elaboração de política de Classificação 
da informação

N/A
Servidor Responsável 

pela PSI
julho-24

Gerir e Controlar 
os Dados dos 
beneficiários

Tratar as inconsistências 
apontadas no estudo atuarial 

anual referente aos 
beneficiários 

Fazer o ajuste da base de dados dos 
ativos/inativos e pensionistas que venham a 

ser apontas do estudo atuarial

Percentual de inconsistências 
solucionadas em relação ao total 

encontrado
100%

Dir. Administrativa e 
Financeira

julho-24

Realizar prova de vida anual 
para os servidores inativos e 

pensionistas

Realização de prova de vida anual para os 
servidores inativos e pensionistas através de 

ferramenta que traga a segurança sobre a 
regularidade do pagamento dos benefícios. 
Inativos e pensionistas que não realizarem 

deverão ter os pagamentos bloqueados

Percentual de aposentados e 
pensionistas participantes em relação ao 

total

Dir. Administrativa e 
Financeira

abril-24

Atualizar o registro 
individualizado de 

recolhimento previdenciário 
da massa de segurados

Atualização dos dados de servidores e do 
registro das contribuições no sistema de 

Informações previdenciárias

Percentual de beneficiários com registro 
atualizado em relação ao total de 

beneficiários
100%

Dir. Administrativa e 
Financeira

abril-24

Realizar o Recenseamento 
Previdenciário dos servidores 

ativos 

Realização de recenseamento dos 
servidores ativos visando atualizar todas as 

informações necessárias para que a base de 
dados esteja sempre atualizada. Servidores 

que não realizarem deverão ter os 
pagamentos bloqueados

Percentual de servidores ativos que 
fizeram o recenseamento em relação ao 

total
80%

Dir. Administrativa e 
Financeira

junho-24

Criação de uma Política de 
Recenseamento anual dos 

servidores ativos com 
periodicidade mínima de 3 

anos

Criação, por meio de instrumento legal, a 
política de

recenseamento na qual estejam 
estabelecidos critérios, padrões e previsão 

de periodicidade mínima
de 3 (três) anos para o procedimento de 

atualização cadastral dos servidores ativos

Criação da política de recenseamento 
dos servidores Ativos, Inativos e 

Pensionistas
N/A

Procuradoria 
Ipojucaprev

Presidente Ipojucaprev
novembro-24

Cumprimento do cronograma 
de envio dos eventos 

periódicos e não periódicos 
do e-Social

Envio dos dados cadastrais, funcionais e 
remuneratórios dos segurados e 

beneficiários do RPPS, considerando as 
informações constantes dos eventos de 

tabelas, periódicos e não periódicos, 
enviadas por meio do e-social. De acordo

com o art. 241, VI, da Portaria MTP nº 
1.467/2022. Sendo facultativo o envio dos 

eventos de SST (S-2210, S-2220 e S-2240) 
para os servidores vinculados ao RPPS.

Percentual de manutenção do 
cronograma de envio do E-social, de 

acordo com as normas
100%

Diretoria Administrativa-
Financeira

mensalmente
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Elaborar o 
Relatório de 
Governança 
Corporativa

Elaborar, apresentar e 
publicar semestralmente o 
Relatório de Governança 

Corporativa 

Elaborar, apresentar aos Conselhos e 
publicar semestralmente o Relatório de 
Governança Corporativa, contendo no 

mínimo as informações descritas no manual 
do pró-gestão (item 3.2.1 do Manual do Pró-

Gestão)

Percentual dos itens que constam no 
relatório de pelo Pró-Gestão em relação 

ao total de itens 
100%

Diretoria Executiva do 
IpojucaPrev

abril-24

Desenvolver o 
Plano de ação 

anual

Instituir um plano de ações 
para o ano de 2024 com 
todas as grandes áreas 

previstas do RPPS e 
acompanhar sua execução 

Elaborar, aprovar, publicar e acompanhar o 
plano de ação para o ano de 2024, contendo 
as metas para cada umas das grandes áreas 

de atuação do Pró-gestão

Percentual de ações executas em 
relação ao total de ações expostas no 

plano anual
70%

Diretoria Executiva do 
IpojucaPrev

fevereiro-24

Elaborar e publicar um 
planejamento estratégico 

para um período de 5 anos

Elaborar, Aprovar e publicar o planejamento 
estratégico de 5 anos para o Ipojucaprev, 
abrangendo o período de 2025 a 2029, 
fazendo sempre a atualização anual.

Percentual de ações executas no ano 
em relação ao total de ações previstas 

para aquele ano no planejamento 
estratégico

70%
Diretoria Executiva do 

IpojucaPrev
novembro-24

Aperfeiçoar a 
Gestão Atuarial 

Coletar e enviar os dados 
necessários para elaboração 

do Relatório da Avaliação 
Atuarial

Coletar e enviar ao atuário os dados 
necessários para elaboração do Relatório da 

Avaliação Atuarial

Coleta dos dados e envio para o atuário 
fazer o estudo

N/A Dir. de Investimentos janeiro-24

Receber, deliberar e publicar 
o Relatório de Avaliação 

Atuarial

Receber, deliberar pelo Conselho 
Deliberativo e publicar o Relatório de 

Avaliação Atuarial

Receber, deliberar pelo Conselho 
Deliberativo e publicar o Relatório de 

Avaliação Atuarial
N/A Dir. de Investimentos março-24

Coletar e enviar as 
informações necessárias para 

que o atuário emita o 
Relatório de Gestão Atuarial

Coletar e enviar ao atuário os dados 
necessários para elaboração do Relatório da 

Gestão Atuarial

Elaborar e publicar o Relatório de 
Gestão Atuarial

N/A Dir. de Investimentos abril-24

Realizar estudo técnico de 
aderência das hipóteses 

atuariais

Coletar e enviar ao atuário os dados 
necessários para elaboração do Relatório da 

Gestão Atuarial
Elaborar e publicar o estudo solicitado N/A Atuário abril-24

Possuir estudo de viabilidade 
orçamentária e financeira 

quanto ao plano de 
amortização do déficit atuarial

Coletar e enviar ao atuário os dados 
necessários para elaboração do Relatório da 

Gestão Atuarial
Elaborar e publicar o estudo solicitado N/A Atuário março-24

Implantação da Reforma da 
Previdência

Reforma da Previdência não implantada.

Elaborar e implantar uma proposta de 
Reforma Previdenciária que promova 
um impacto positivo e garanta mais 

estabilidade à situação atuarial

N/A IpojucaPrev dezembro-24

Instituição de outras ações 
que reduzam o déficit atuarial

Não foram implantadas novas formas de 
reduzir o déficit atuarial.

Adotar novas medidas corretivas que 
visem diminuir o déficit atuarial apontado 

nos estudos
N/A IpojucaPrev dezembro-24

Efetivar a 
atuação da 

Comissão de 

Realizar Reuniões trimestrais 
de acompanhamento do 

Comitê de Ética

Reuniões do Comitê de Ética para tratas dos 
assuntos relacionados ao grupo. Podem ser 
utilizas situações do Sistema de Integridade

Percentual de reuniões realizadas em 
relação ao total definido

100%
Comissão de Ética do 

IpojucaPrev
trimestralmente
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Ética do 
IpojucaPrev

Realizar workshops e 
atividades sobre o Código de 

Ética visando

Realizar workshops e atividades sobre o 
Código de Ética visando disseminá-lo 

perante os servidores, segurados, órgãos 
colegiados e partes relacionadas

Realização dos workshops N/A
Comissão de Ética do 

IpojucaPrev
junho-24

Promover 
Políticas 

Previdenciárias 
de Saúde e 

segurança do 
Servidor e 
revisão de 

aposentadoria 
por 

incapacidade 

Promover junto com a 
prefeitura ações educativas 
visando reduzir os acidentes

de trabalho

Realizar as ações educativas de segurança 
do trabalho

Realizar as ações educativas de 
segurança do trabalho

N/A
Prefeitura do Ipojuca e 

Presidente
julho-24

Instruir junto com o serviço de 
perícia médica a atualização 
dos documentos de saúde de 

trabalho (Exames 
admissionais, LTCAT e PPP)

Instruir junto com o serviço de perícia médica 
a atualização dos documentos de saúde de 
trabalho (Exames admissionais, LTCAT e 

PPP)

Percentual de documentos recebidos 
pela perícia médica em relação as 

atividades que exigem os documentos 

Prefeitura do Ipojuca e 
Presidente

julho-24

Instituir uma normatização em 
relação à revisão dos 

benefícios de aposentadoria 
por incapacidade permanente 
com prazo máximo de 4 anos. 

Realizar periodicamente, no prazo máximo 
de 04 (quatro) anos, a revisão dos benefícios 

de aposentadoria por incapacidade 
permanente, para verificação da 

continuidade das condições que ensejaram a 
concessão do benefício, sendo dispensados 
de revisão as situações específicas previstas 
em norma federal ou estabelecidas para os 

segurados vinculados ao RGPS.

Percentual de revisão dos benefícios de 
aposentadoria por incapacidade 

permanente no período até 31/12/2019 
em relação ao total de benefícios 

concedidos pela modalidade no período

80
Junta Médica Municipal 

e IpojucaPrev
novembro-24

Realizar ações 
que visam 

mitigar riscos e 
consolidar 
melhores 

práticas na 
Gestão dos 
Recursos

Elaborar aprovar e publicar os 
relatórios mensais de 

acompanhamento da Política 
de Investimentos

Elaborar relatórios mensais de 
investimentos, contendo a posição da 

carteira
por segmentos e ativos, com as informações 

de riscos, rentabilidades, instituição 
financeira e

limites da Resolução CMN nº 4.963/2021 e 
da Política de Investimentos

Percentual de relatórios emitidos em 
relação ao total exigido

100% Dir. de Investimentos mensalmente

Apresentar o relatório anual 
de investimentos com a 

consolidação de todas as 
informações

relativas ao exercício anterior,

Apresentar o relatório anual de investimentos 
com a consolidação de todas as informações

relativas ao exercício anterior, incluindo a 
conjuntura econômica, os resultados 

alcançados em relação às metas 
estabelecidas, o comportamento do fluxo de 

caixa e das aplicações financeiras, a 
composição do ativo e a evolução do 

orçamento

Elaborar e publicar o relatório anual N/A Dir. de Investimentos abril-24

Elaborar um plano de ação 
mensal com o cronograma 

das atividades a serem 
desempenhadas relativas à 

gestão dos recursos

Plano de Ação apresentado e aprovado na 
segunda reunião extraordinária dos órgãos 
colegiados, realizada em 17 de março de 
2023 e devidamente publicado no site do 

IpojucaPrev.

Elaborar e publicar o plano de ação 
mensal em relação aos recursos 

N/A Dir. de Investimentos fevereiro-24

D4Sign d4272031-5742-4d8c-87e8-f9f2aa7710cf - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



Página 15 de 28

Realizar ações 
que visam 

mitigar riscos e 
consolidar 
melhores 

práticas na 
Gestão dos 
Recursos

Elaborar relatórios 
semestrais de diligências 

Elaborar, apresentar e publicar o relatórios 
semestrais contendo no mínimo: a) 

verificação dos ativos que compõem o 
patrimônio dos fundos de investimentos, 
incluindo os títulos e valores mobiliários 

aplicados pelo RPPS, excluídos os títulos 
públicos; b) análise da situação patrimonial, 
fiscal e comercial das empresas investidas, 
por meio de Fundos de Investimentos em 

Participações - FIP; c) análise do Relatório 
de Rating dos ativos no caso de Fundos de 

Renda Fixa (salvo aqueles que aplicam seus 
recursos exclusivamente em títulos 

públicos), Aplicações diretas em Ativos 
Financeiros de Renda Fixa, Fundos de 
Investimentos em Direitos Creditórios 

(FIDC), Fundos deRenda Fixa Crédito 
Privado e Fundos de Debêntures de 

Infraestrutura; d) análise do Relatório de 
Avaliação de Imóveis no caso de Fundos de 

Investimentos possuí-los na Carteira

Percentual de itens presentes nos 
relatórios em relação à quantidade de 
itens cobrados

100% Dir. de Investimentos
até 3 meses 
após o fim do 

semestre

Atualizar o Asset and Liability 
Management ALM 

Atualização, no mínimo anualmente, no 
estudo de ALM, visando a otimização da 

carteira de investimentos. 
Caso haja mudanças relevantes no plano de 

custeio ou reforma da previdência, por 
exemplo, pode ser necessária uma nova 

atualização do ALM, mesmo que não tenham 
completado 6 meses

Realização do estudo e implementação 
na Política de Investimentos

N/A Dir. de Investimentos
anualmente ou 

quando 
necessário

Elaborar a Política de 
Investimentos para o ano de 

2025 

Elaborar a Política de Investimentos para o 
ano de 2025 seguindo o manual de 

elaboração da Política de Investimentos

Elaborar, apresentar, deliberar e 
publicar a política de investimentos 

N/A Dir. de Investimentos dezembro-24

Realizar visitas técnicas 
institucionais de diligência às 

principais instituições 
financeiras que possuem 

relação com o RPPS.

Realização de visitas técnicas de diligência 
visando conhecer melhor a estrutura, modo 
de atuação e os prestadores de serviço dos 

produtos ofertados aos RPPS.

Percentual do valor atendido em visitas 
realizadas em relação ao valor total da 

carteira
70% Dir. de Investimentos

quando 
necessário

Manter altos 
padrões de 

Transparência 
na Autarquia 

Atualizar as publicações de 
todos os documentos 

exigidos por lei e pelo item de 
transparência do pró-gestão 

para o nível III

Atualizar as publicações de todos os 
documentos exigidos por lei e pelo item de 
transparência do pró-gestão para o nível III

Percentual de publicação em relação ao 
total de itens exigidos pelo nível II do 

Pró-Gestão
100%

Diretoria Executiva do 
IpojucaPrev

Até o último dia 
útil de cada 

mês 
subsequente
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Manter altos 
padrões de 

Transparência 
na Autarquia

Realizar manutenções 
necessárias no site do 

IpojucaPrev.

Realizar manutenções necessárias no site 
do IpojucaPrev, para que as informações 

expostas sejam repassadas a todos 
interessados de maneira acessível, objetiva 

e fidedigna 

Média das avaliações realizadas por 
usuários do site em relação à 

quantidade de acessos
100%

Diretoria Executiva do 
IpojucaPrev

Mensalmente

Instituição de 
limite de alçadas 

nas 
contratações

Instituição de limite de 
alçadas para as contratações 

e dispêndios de recurso. 

Instituições de limites de alçada para 
contratações e dispêndios de recursos, 

conforme limites de alçada definidos em ato 
normativo editado pela unidade gestora do 

RPPS.
Obrigatoriedade de pelo menos 2 

responsáveis assinarem em conjunto os atos 
relativos

Instituição do limite de alçadas nas 
contratações

N/A

Implementar 
programas que 

promovam 
ações de 

sustentabilidade 
ambiental 

Elaborar e executar um 
programa institucional que 

promova ações de 
sustentabilidade ambiental 

Elaborar e executar um programa 
institucional que promova ações de 

sustentabilidade ambiental que visam à 
redução dos impactos ambientais e a 
preservação da natureza, consumo 

consciente de recursos naturais, uso racional 
de materiais e programas de reciclagem

Implementação total do programa N/A
Diretoria Executiva do 

IpojucaPrev
dezembro-24

Deliberar e 
explanar o Plano 

de Ação de 
Capacitação

Incentivar a execução do 
plano de capacitação para os 

servidores do RPPS, 
dirigentes e conselheiros

Incentivar a execução do plano de 
capacitação para os servidores do RPPS, 

dirigentes e conselheiros

Percentual setores e servidores 
capacitados em relação aos cursos 

sugeridos no Plano de Ação de 
Capacitação

100% Dir. de Investimentos Mensalmente

Executar ações 
de diálogo com 
segurados e a 

sociedade

Realizar audiência pública 
anual com os segurados, 
representantes do Poder 
Executivo e Legislativo, a 

sociedade civil, para 
exposição e debates sobre 

temas previdenciários

Realizar audiência pública anual com os 
segurados, representantes do Poder 

Executivo e Legislativo, a sociedade civil, 
para exposição e debates sobre temas 

previdenciários, devendo discutir o Relatório 
de Governança, Resultados da Política de 

Investimentos e Avaliação Atuarial

Realização da audiência pública anual N/A
Diretoria Executiva do 

IpojucaPrev
maio-24

Produzir seminários dirigidos 
aos segurados sobre as 
regras de acesso aos 

benefícios previdenciários e 
educação financeira

Foram realizados encontros de pré-
aposentadoria, bem como realizado o 
segundo seminário previdenciário do 

IpojucaPrev, voltados para a imersão dos 
novos beneficiários e capacitação dos 

mesmos sobre educação financeira e seus 
novos direitos.

Realização de pelo menos um seminário N/A
Diretoria Executiva do

IpojucaPrev
agosto-24

Realizar ações de pré-
aposentadoria com os 

segurados

Realizar ações de pré-aposentadoria com os 
segurados que estejam próximos a se 

aposentar

Percentual de segurados acolhidos que 
participaram de alguma ação em relação 

ao total de segurados que se 
aposentaram no ano de 2024.

50%
Diretoria Executiva do 

IpojucaPrev
bimestralmente
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Executar ações 
de diálogo com 
segurados e a 

sociedade

Elaborar ações de 
conscientização sobre a vida 

após a aposentadoria e o 
envelhecimento ativo com os 

segurados 

Elaborar ações de conscientização sobre a 
vida após a aposentadoria e o 

envelhecimento ativo com os segurados

Percentual de aposentados que 
participaram de alguma ação em relação 

ao total de aposentados
20%

Diretoria Executiva do 
IpojucaPrev

dezembro-24

Produzir matérias de 
conteúdo didático sobre
temas importantes de 

aposentadoria, pensão, 
educação financeira e demais 

assuntos que envolvam 
dúvidas dos beneficiários.

Produzir matérias de conteúdo didático sobre 
temas importantes de aposentadoria, 

pensão, educação financeira e demais 
assuntos que envolvam dúvidas dos 

beneficiários.

Divulgar matérias nas redes sociais N/A
Dir. Administrativa e 

Financeira
mensalmente

Responder em 
tempo hábil os 
requerimentos 
protocolizados 
no IpojucaPrev

Realizar à análise e resposta 
aos requerimentos dentro do 

prazo de 30 dias

Requerimentos regularmente respondidos 
em prazo. 

Percentual de respostas que foram 
concedidas em até 30 dias em relação 

ao total de solicitações respondidas 
90%

Presidente e 
Procuradoria 

até o último dia 
útil de cada 

mês 

Agir 
tempestivamente 
para enviar toda 

alteração na 
legislação por 

meio do 
GESCON

Encaminhar as novas 
legislações referentes ao 

RPPS por meio do GESCON

Acompanhamento do GESCON 
regularmente realizado.

Percentual de legislações 
implementadas no ano em relação ao 

total de normas enviadas pelo GESCON
100%

Presidente e 
Procuradoria 

dezembro-24

Realizar ações 
que fortaleçam a 

atuação dos 
órgãos 

colegiados 

Prestar maiores 
esclarecimentos e subsidiar 

os órgãos colegiados do 
IpojucaPrev para que possam 

executar suas atribuições 
previstas em legislação

Prestar maiores esclarecimentos e subsidiar 
os órgãos colegiados do IpojucaPrev para 

que possam executar suas atribuições 
previstas em legislação

Percentual de documentos enviados em 
relação aos exigidos

100%
Diretoria Executiva do 

IpojucaPrev

Até o último dia 
útil de cada 

mês 

Estabelecer a 
Previdência 

Complementar 

Acompanhar a 
implementação do Regime de 
Previdência Complementar -

RPC para os Entes 
Federativos

Acompanhar a implementação do Regime de 
Previdência Complementar - RPC para os 

Entes Federativos
Instituição e funcionamento do RPC N/A

Presidente e 
Procuradoria 

junho-24

Regularizar e 
operacionalizar 
integralmente o 

COMPREV

Acompanhar os processos de 
COMPREV que estão em 

andamento

Acompanhar os processos de COMPREV 
que estão em andamento

Percentual de respostas em relação ao 
total de pendências apontadas

100%
Diretoria Administrativa-

Financeira

Até o último dia 
útil de cada 

mês 

Atualizar a entrada de novos 
processos antes do prazo 

prescricional.

Atualizar a entrada de novos processos 
antes do prazo prescricional.

Percentual de prescrições dos 
processos a qual se tem direito de 

receber COMPREV
0%

Diretoria Administrativa-
Financeira

junho-24
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3.2 Plano de trabalho para as reuniões do Comitê de Investimentos - 2024

Segue abaixo o plano de trabalho para as reuniões ordinárias do Comitê de Investimentos. Em caso 

de necessidade, poderão ser solicitadas reuniões extraordinárias para deliberar sobre assuntos urgentes e 

pertinentes:

DATAS HORA COMPETÊNCIA PAUTAS

29/01/2024 10:00 dez/23

1. Abertura dos Trabalhos;
2. Votação da Ata da Reunião Anterior;
3. Deliberação sobre credenciamentos solicitados (se houver);
4. Avaliação da Carteira de Investimentos do mês anterior e análise da 
conjuntura econômica, na seguinte ordem:

.1. Análise do cenário macroeconômico;
4.2. Evolução do orçamento e fluxo de caixa;

5. Discussão e deliberações quanto aos novos investimentos (se houver).

27/02/2024 10:00 jan/24

1. Abertura dos Trabalhos;
2. Votação da Ata da Reunião Anterior;
3. Deliberação sobre credenciamentos solicitados (se houver);
4. Avaliação da Carteira de Investimentos do mês anterior e análise da 
conjuntura econômica, na seguinte ordem:

croeconômico;
nto e fluxo de caixa;

5. Apreciação e aprovação da avaliação atuarial e do plano de custeio 
indicado no documento;
6. Apreciação e deliberação do Plano Anual de Ação para o ano de 2024;
7. Apreciação e deliberação do Plano Anual de Capacitação para o ano de 
2024;
8. Discussão e deliberações quanto aos novos investimentos (se houver).

26/03/2024 10:00 fev/24

1. Abertura dos Trabalhos;
2. Votação da Ata da Reunião Anterior;
3. Deliberação sobre credenciamentos solicitados (se houver);
4. Avaliação da Carteira de Investimentos do mês anterior e análise da 
conjuntura econômica, na seguinte ordem:

to e fluxo de caixa;
dos investimentos no mês de fevereiro/2024;

5. Apreciação e deliberação do Relatório Semestral de Controle Interno 
2023.1;
6. Discussão e deliberações quanto aos novos investimentos (se houver).
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29/04/2024 10:00 mar/24

1. Abertura dos Trabalhos;
2. Votação da Ata da Reunião Anterior;
3. Deliberação sobre credenciamentos solicitados (se houver);
4. Avaliação da Carteira de Investimentos do mês anterior e análise da 
conjuntura econômica, na seguinte ordem:

e do cenário macroeconômico;
volução do orçamento e fluxo de caixa;

5. Apreciação do Relatório Anual de Governança do ano de 2023;
6. Apreciação e deliberação do Relatório Trimestral de Controle Interno 
2023.2;
7. Discussão e deliberações quanto aos novos investimentos (se houver).

28/05/2024 10:00 abr/24

1. Abertura dos Trabalhos;
2. Votação da Ata da Reunião Anterior;
3. Deliberação sobre credenciamentos solicitados (se houver);
4. Avaliação da Carteira de Investimentos do mês anterior e análise da 
conjuntura econômica, na seguinte ordem:

caixa;

5. Apreciação e deliberação do Relatório Trimestral de Controle Interno 
2024.1;
6. Discussão e deliberações quanto aos novos investimentos (se houver).

25/06/2024 10:00 mai/24

1. Abertura dos Trabalhos;
2. Votação da Ata da Reunião Anterior;
3. Deliberação sobre credenciamentos solicitados (se houver);
4. Avaliação da Carteira de Investimentos do mês anterior e análise da 
conjuntura econômica, na seguinte ordem:

o cenário macroeconômico;

enho dos investimentos no mês de maio/2024;
5. Apreciação e deliberação do Relatório Semestral de Diligência e 
Verificação de Lastro 2023.1;
6. Discussão e deliberações quanto aos novos investimentos (se houver).

30/07/2024 10:00 jun/24

1. Abertura dos Trabalhos;
2. Votação da Ata da Reunião Anterior;
3. Deliberação sobre credenciamentos solicitados (se houver);
4. Avaliação da Carteira de Investimentos do mês anterior e análise da 
conjuntura econômica, na seguinte ordem:

nômico;

5. Discussão e deliberações quanto aos novos investimentos (se houver).
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28/08/2024 10:00 jul/24

1. Abertura dos Trabalhos;
2. Votação da Ata da Reunião Anterior;
3. Deliberação sobre credenciamentos solicitados (se houver);
4. Avaliação da Carteira de Investimentos do mês anterior e análise da 
conjuntura econômica, na seguinte ordem:

rçamento e fluxo de caixa;

5. Apreciação e deliberação do Relatório Trimestral de Controle Interno 
2024.2;
6. Atualizção do estudo Asset and Liability Management - ALM;
7. Discussão e deliberações quanto aos novos investimentos (se houver).

26/09/2024 10:00 ago/24

1. Abertura dos Trabalhos;
2. Votação da Ata da Reunião Anterior;
3. Deliberação sobre credenciamentos solicitados (se houver);
4. Avaliação da Carteira de Investimentos do mês anterior e análise da 
conjuntura econômica, na seguinte ordem:

stimentos no mês de agosto/2024;
5. Apreciação e deliberação do Relatório Semestral de Diligência e 
Verificação de Lastro 2023.2; 
6. Discussão e deliberações quanto aos novos investimentos (se houver).

30/10/2024 10:00 set/24

1. Abertura dos Trabalhos;
2. Votação da Ata da Reunião Anterior;
3. Deliberação sobre credenciamentos solicitados (se houver);
4. Avaliação da Carteira de Investimentos do mês anterior e análise da 
conjuntura econômica, na seguinte ordem:

o cenário macroeconômico;

e setembro/2023;
5. Apreciação e deliberação do Relatório Semestral de Diligência e 
Verificação de Lastro 2024.1;
6. Discussão e deliberações quanto aos novos investimentos (se houver).
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28/11/2024 10:00 out/24

1. Abertura dos Trabalhos;
2. Votação da Ata da Reunião Anterior;
3. Deliberação sobre credenciamentos solicitados (se houver);
4. Avaliação da Carteira de Investimentos do mês anterior e análise da 
conjuntura econômica, na seguinte ordem:

orçamento e fluxo de caixa;

5. Apreciação e deliberação do Relatório Trimestral de Controle Interno 
2024.3;
6. Discussão e deliberações quanto aos novos investimentos (se houver).

27/12/2024 10:00 nov/24

1. Abertura dos Trabalhos;
2. Votação da Ata da Reunião Anterior;
3. Deliberação sobre credenciamentos solicitados (se houver);
4. Avaliação da Carteira de Investimentos do mês anterior e análise da 
conjuntura econômica, na seguinte ordem:

Análise do cenário macroeconômico;

2023;
5. Deliberação sobre a Política de Investimentos 2025;
6. Discussão e deliberações quanto aos novos investimentos (se houver).

3.3. Plano de Trabalho para as Reuniões do Conselho Deliberativo e Conselho Fiscal - 2024

Segue abaixo o plano de trabalho para as reuniões ordinárias do Conselho Fiscal e Conselho 

Deliberativo. Em caso de necessidade, poderão ser solicitadas reuniões extraordinárias para deliberar sobre 

assuntos urgentes:

DATAS HORA COMPETÊNCIA PAUTAS

29/01/2024 11:00 dez/23

1. Deliberação sobre o relatório mensal dos investimentos - Considerando o 
parecer do Comitê de Investimentos;
2. Apresentação de relatório pela Diretoria Administrativa e Financeira. 
Considerando, no mínimo, as seguintes pautas:
2.1. Evolução da execução do orçamento e fluxo de caixa do FUNPREI e 
IPOJUCAPREV;
2.2. Acompanhar o cumprimento do plano de custeio, em relação ao 
repasse das contribuições e aportes previstos;
2.3. Relatório estatístico sobre as concessões realizadas no período;
3. Outros assuntos.
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27/02/2024 11:00 jan/24

1. Deliberação sobre o relatório mensal dos investimentos - Considerando o 
parecer do Comitê de Investimentos;
2. Apresentação de relatório pela Diretoria Administrativa e Financeira. 
Considerando, no mínimo, as seguintes pautas:
2.1. Evolução da execução do orçamento e fluxo de caixa do FUNPREI e 
IPOJUCAPREV;
2.2. Acompanhar o cumprimento do plano de custeio, em relação ao 
repasse das contribuições e aportes previstos;
2.3. Relatório estatístico sobre as concessões realizadas no período;
3. Apreciação e aprovação da avaliação atuarial e do plano de custeio 
indicado no documento;
4. Apreciação e deliberação do Plano Anual de Ação para o ano de 2024;
5. Apreciação e deliberação do Plano Anual de Capacitação para o ano de 
2024;
6. Outros assuntos.

26/03/2024 11:00 fev/24

1. Deliberação sobre o relatório mensal dos investimentos - Considerando o 
parecer do Comitê de Investimentos;
2. Apresentação de relatório pela Diretoria Administrativa e Financeira. 
Considerando, no mínimo, as seguintes pautas:
2.1. Evolução da execução do orçamento e fluxo de caixa do FUNPREI e 
IPOJUCAPREV;
2.2. Acompanhar o cumprimento do plano de custeio, em relação ao 
repasse das contribuições e aportes previstos;
2.3. Relatório estatístico sobre as concessões realizadas no período;
3. Apreciação e deliberação do Relatório Semestral de Controle Interno 
2023.1; 
4. Outros assuntos.

29/04/2024 11:00 mar/24

1. Deliberação sobre o relatório mensal dos investimentos - Considerando o 
parecer do Comitê de Investimentos;
2. Apresentação de relatório pela Diretoria Administrativa e Financeira. 
Considerando, no mínimo, as seguintes pautas:
2.1. Evolução da execução do orçamento e fluxo de caixa do FUNPREI e 
IPOJUCAPREV;
2.2. Acompanhar o cumprimento do plano de custeio, em relação ao 
repasse das contribuições e aportes previstos;
2.3. Relatório estatístico sobre as concessões realizadas no período;
3. Apreciação do Relatório Anual de Governança do ano de 2023;
4. Apreciação e deliberação do Relatório Trimestral de Controle Interno 
2023.2;
5. Outros assuntos.
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28/05/2024 11:00 abr/24

1. Deliberação sobre o relatório mensal dos investimentos - Considerando o 
parecer do Comitê de Investimentos;
2. Apresentação de relatório pela Diretoria Administrativa e Financeira. 
Considerando, no mínimo, as seguintes pautas:
2.1. Evolução da execução do orçamento e fluxo de caixa do FUNPREI e 
IPOJUCAPREV;
2.2. Acompanhar o cumprimento do plano de custeio, em relação ao 
repasse das contribuições e aportes previstos;
2.3. Relatório estatístico sobre as concessões realizadas no período;
3. Apreciação e deliberação do Relatório Trimestral de Controle Interno 
2024.1;
4. Outros assuntos.

25/06/2024 11:00 mai/24

1. Deliberação sobre o relatório mensal dos investimentos - Considerando o 
parecer do Comitê de Investimentos;
2. Apresentação de relatório pela Diretoria Administrativa e Financeira. 
Considerando, no mínimo, as seguintes pautas:
2.1. Evolução da execução do orçamento e fluxo de caixa do FUNPREI e 
IPOJUCAPREV;
2.2. Acompanhar o cumprimento do plano de custeio, em relação ao 
repasse das contribuições e aportes previstos;
2.3. Relatório estatístico sobre as concessões realizadas no período;
3. Apreciação e deliberação do Relatório Semestral de Diligência e 
Verificação de Lastro 2023.1;
4. Outros assuntos.

30/07/2024 11:00 jun/24

1. Deliberação sobre o relatório mensal dos investimentos - Considerando o 
parecer do Comitê de Investimentos;
2. Apresentação de relatório pela Diretoria Administrativa e Financeira. 
Considerando, no mínimo, as seguintes pautas:
2.1. Evolução da execução do orçamento e fluxo de caixa do FUNPREI e 
IPOJUCAPREV;
2.2. Acompanhar o cumprimento do plano de custeio, em relação ao 
repasse das contribuições e aportes previstos;
2.3. Relatório estatístico sobre as concessões realizadas no período;
3. Outros assuntos.

28/08/2024 11:00 jul/24

1. Deliberação sobre o relatório mensal dos investimentos - Considerando o 
parecer do Comitê de Investimentos;
2. Apresentação de relatório pela Diretoria Administrativa e Financeira. 
Considerando, no mínimo, as seguintes pautas:
2.1. Evolução da execução do orçamento e fluxo de caixa do FUNPREI e 
IPOJUCAPREV;
2.2. Acompanhar o cumprimento do plano de custeio, em relação ao 
repasse das contribuições e aportes previstos;
2.3. Relatório estatístico sobre as concessões realizadas no período;
3. Apreciação e deliberação do Relatório Trimestral de Controle Interno 
2024.2;
4. Atualizção do estudo Asset and Liability Management - ALM;
5. Outros assuntos.
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26/09/2024 11:00 ago/24

1. Deliberação sobre o relatório mensal dos investimentos - Considerando o 
parecer do Comitê de Investimentos;
2. Apresentação de relatório pela Diretoria Administrativa e Financeira. 
Considerando, no mínimo, as seguintes pautas:
2.1. Evolução da execução do orçamento e fluxo de caixa do FUNPREI e 
IPOJUCAPREV;
2.2. Acompanhar o cumprimento do plano de custeio, em relação ao 
repasse das contribuições e aportes previstos;
2.3. Relatório estatístico sobre as concessões realizadas no período;
3. Apreciação e deliberação do Relatório Semestral de Diligência e 
Verificação de Lastro 2023.2; 
4. Outros assuntos.

30/10/2024 11:00 set/24

1. Deliberação sobre o relatório mensal dos investimentos - Considerando o 
parecer do Comitê de Investimentos;
2. Apresentação de relatório pela Diretoria Administrativa e Financeira. 
Considerando, no mínimo, as seguintes pautas:
2.1. Evolução da execução do orçamento e fluxo de caixa do FUNPREI e 
IPOJUCAPREV;
2.2. Acompanhar o cumprimento do plano de custeio, em relação ao 
repasse das contribuições e aportes previstos;
2.3. Relatório estatístico sobre as concessões realizadas no período;
3. Apreciação e deliberação do Relatório Semestral de Diligência e 
Verificação de Lastro 2024.1;
4. Outros assuntos.

28/11/2024 11:00 out/24

1. Deliberação sobre o relatório mensal dos investimentos - Considerando o 
parecer do Comitê de Investimentos;
2. Apresentação de relatório pela Diretoria Administrativa e Financeira. 
Considerando, no mínimo, as seguintes pautas:
2.1. Evolução da execução do orçamento e fluxo de caixa do FUNPREI e 
IPOJUCAPREV;
2.2. Acompanhar o cumprimento do plano de custeio, em relação ao 
repasse das contribuições e aportes previstos;
2.3. Relatório estatístico sobre as concessões realizadas no período;
3. Apreciação e deliberação do Relatório Trimestral de Controle Interno 
2024.3;
4. Outros assuntos.

27/12/2024 11:00 nov/24

1. Deliberação sobre o relatório mensal dos investimentos - Considerando o 
parecer do Comitê de Investimentos;
2. Apresentação de relatório pela Diretoria Administrativa e Financeira. 
Considerando, no mínimo, as seguintes pautas:
2.1. Evolução da execução do orçamento e fluxo de caixa do FUNPREI e 
IPOJUCAPREV;
2.2. Acompanhar o cumprimento do plano de custeio, em relação ao 
repasse das contribuições e aportes previstos;
2.3. Relatório estatístico sobre as concessões realizadas no período;
3. Deliberação sobre a Política de Investimentos 2025;
4. Outros assuntos.
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3.4. Plano de Ação Mensal da Gestão dos Recursos

Visa expor às principais atribuições ligadas a gestão dos recursos, conforme ações abaixo:

Frequência 

Da Atividade
Responsável Ação Observações

Diariamente

Dir. Invest. / 

Comitê de 

Invest. / 

Consultoria

Acompanhar o cenário 

econômico e as expectativas 

do mercado.

Feito através de relatórios de cenários 

econômicos, conversas com gestores 

e demais fontes de notícias.

Diariamente Dir. Invest.

Acompanhar a evolução do 

desempenho da carteira de 

investimentos.

Realizar através da coleta dos saldos 

no site da consultoria contratada e 

planilhas adicionais.

Diariamente Dir. Invest.

Verificar a aderência da 

carteira às expectativas de 

mercado e à política de 

investimentos.

Conferir a partir do acompanhamento 

do cenário macroeconômico. 

Até o 5º dia útil do 

mês
Dir. Invest.

Coletar e enviar os extratos 

bancários referentes ao mês 

anterior dos fundos que estão 

com recursos do RPPS 

investidos e das contas 

bancárias.

Conferir os extratos com as 

informações disponíveis na CVM.

Até o 7º dia útil do 

mês Consultoria

Lançar os dados da carteira 

no sistema da Consultoria, de 

acordo com os extratos.

Conferir os saldos, movimentações e 

posição com os extratos e 

informações disponíveis na CVM.

Mensalmente
Dir. Invest. / 

Consultoria

Realizar reuniões mensais

para discutir sobre o mercado 

e as demandas a serem 

realizadas.

Discutir sobre o desempenho da 

carteira e sobre as estratégias a 

serem adotadas.

Mensalmente Consultoria

Emitir parecer com proposta 

de movimentação da carteira 

e discutir o mesmo com a 

Diretoria de investimentos.

Considerar os seguintes aspectos:

a) Cenário macroeconômico.

b) Evolução da execução do 

orçamento do RPPS.

c) Dados atualizados dos fluxos de 

caixa e dos investimentos, com visão 

de curto e longo prazo.

d) Propostas de investimentos e 

respectivas análises técnicas, que 

deverão identificar e avaliar os

riscos de cada proposta.
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Mensalmente
Dir. Invest. / 

Consultoria

Emitir relatório de 

acompanhamento da política 

de Investimentos, constando 

os resultados e os riscos da 

carteira em relação à meta 

atuarial.

Passará por deliberação do Comitê 

de Investimentos e Aprovação do 

Conselho Deliberativo e Fiscal.

Até um dia útil antes 

da reunião do 

Comitê de 

Investimentos e 

demais Órgãos 

Colegiados.

Dir. Invest.

Enviar documentos

pertinentes à reunião dos 

órgãos colegiados para os 

Conselheiros e membros do 

Comitê de Investimentos. 

Em tempo hábil será enviada a 

documentação completa, sempre 

prezando pela transparência do setor. 

Ordinariamente, 

uma vez por mês. 

Podendo ser 

convocada reunião 

extraordinária em 

caso de 

necessidade

Dir. Invest. / 

Comitê de 

Invest. / 

Consultoria

Realizar reuniões mensais

para apresentar os resultados 

e deliberar sobre a proposta 

de movimentação da carteira, 

além de discutir demais 

assuntos pertinentes sobre a 

Dir. de Investimentos. 

Todas as deliberações devem constar 

em ata. Reunião é sempre aberta aos 

membros dos Conselhos Fiscal e 

Deliberativo.

Até o último dia

útil do mês 

subsequente

Consultoria
Enviar o DAIR através do 

Sistema CADPREV.

Posição dos investimentos referente 

ao mês anterior. O Demonstrativo 

precisa ser conferido com os extratos 

e com o relatório analítico da 

Consultoria.

Sempre que houver

necessidade. A 

atualização do 

credenciamento 

precisa ser feita 

anualmente

Dir. Invest. / 

Comitê de 

Invest. / 

Consultoria

Credenciar as instituições 

financeiras e/ou fundos de 

investimentos.

Verificar a documentação das 

instituições/fundos e aprovar o 

credenciamento previamente aos 

aportes serem realizados. Em caso 

de novo credenciamento de 

Instituição Financeira que não atenda 

ao art. 21 da Resolução vigente, 

deve-se pedir um parecer à 

consultoria contratada, visando 

analisar o histórico da instituição e 

dos seus produtos.

Sempre que houver

necessidade
Dir. Invest.

Atender os representantes 

das Instituições Financeiras 

que sejam credenciadas ou 

que demonstrem o interesse 

de se credenciar.

Contribuindo para que o processo de 

escolha dos Fundos seja imparcial e 

de acordo com todas as normas e leis 

vigentes. 
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Mensalmente Dir. Invest.

Reunir-se com Instituições 

Financeiras sobre os fundos 

que o Ipojucaprev tem 

relacionamento.

Será necessário arquivar as 

apresentações e/ou relatórios que 

tenham sido apresentados nessas 

reuniões.

Mensalmente Dir. Invest.

Acompanhar as 

documentações 

disponibilizadas pelos 

Gestores/Administradores dos 

fundos presentes em carteira.

Atenção aos fatos relevantes, 

convocação de assembleias, 

Demonstrações Financeiras, dentre 

outros documentos, principalmente 

dos fundos estressados. Tais 

informações devem ser repassadas 

aos Órgãos Colegiados.

Quando for 

convocada 

Assembleia de 

cotistas

Dir. Invest.

Acompanhar e participar das 

Assembleias de Cotistas dos 

fundos estressados e demais 

fundos presentes em carteira

quando for necessário.

As atas das reuniões devem ser 

repassadas para os Órgãos 

Colegiados.

Sempre que houver

divulgação de 

Demonstrações 

Contábeis e 

Financeiras dos 

fundos presentes em 

carteira

Dir. Invest.

Verificar e acompanhar as 

Demonstrações Contábeis e 

Financeiras com o devido

Relatório do Auditor 

Independente.

Se possível participar da AGE e 

sempre acompanhar divulgações pelo 

site da CVM e e-mails recebidos 

sobre as Demonstrações Contábeis e 

Financeiras.

4. Considerações Finais

O Plano de Ação Anual visa nortear as ações do IpojucaPrev ao decorrer do ano de 2023, com o 

objetivo de fornecer a constante adequação e diária manutenção de estratégias para a eficiente e eficaz 

organização corporativa, constituindo diretamente com as diretrizes a serem seguidas por seus servidores,

fortalecendo a hierarquia, organogramas, funções, processos e tomadas de decisões. 

O plano de trabalho foi criado em conjunto pela Diretoria Executiva do IpojucaPrev com a finalidade

primordial de deixar claro a todos os servidores o planejamento de atuação evitando falhas nas Diretorias, 

aspirando uma gestão satisfatória e um clima organizacional positivo. Por fim, sua implementação também 

proporcionará um melhor acompanhamento dos Órgãos Colegiados do IpojucaPrev quanto aos seus atos

executados.
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1.Educação Previdenciária

Segundo o Manual do Programa de Certificação Institucional e Modernização da Gestão dos Regimes 

Próprios de Previdência Social da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios - Pró-Gestão 

RPPS, a Educação Previdenciária é um conjunto de ações de capacitação, qualificação,treinamento e 

formação específica ofertada aos servidores públicos do ente federativo, da unidade gestora do Regime 

Próprio de Previdência Social, aos segurados e beneficiários em geral (servidores ativos, aposentados e 

pensionistas), aos conselheiros e aos diferentes profissionais que se relacionam ou prestam serviços ao 

RPPS, a respeito de assuntos relativos à compreensão do direito, à previdência social e de seu papel 

como política pública, à gestão, governança e controles do RPPS nos seus mais variados aspectos e 

especificações. 

Também são contempladas pela educação previdenciária as ações de divulgação das informações 

relativas ao resultado da gestão do RPPS para os diferentes órgãos e entidades integrantes do governo 

do ente federativo, para instituições públicas e privadas e para a sociedade de um modo geral, pois a 

divulgação de maneira didática das informações governamentais facilita a comunicação e cria um amplo 

elo entre os servidores ativos, aposentados, pensionistas e o IpojucaPrev. 

2. Plano De Ação de Capacitação

O IpojucaPrev visando manter e ampliar o desenvolvimento institucional de maneira constante 

implementou a partir de 2021 um plano de ação de capacitação, para queas pessoas querelacionam-se

com a unidade gestora do RPPS qualifiquem-se periodicamente. Dessa forma, incentivar a capacitação 

contínua contribui ativamente e de maneira progressiva para aperfeiçoar as ações realizadas 

principalmente pelos servidores da Autarquia,objetivando otimizar os prazos de conclusão das suas 

atribuições e influenciando para elevar o nível técnico das competências do IpojucaPrev. 

Ao decorrer deste plano serão exibidas algumas sugestões de cursos gerais e específicos para cada 

setor/órgão de atuação da Autarquia. Além de demonstrar incentivos para a certificação principalmente 

dos membros dos órgãos colegiados. 

2.1 Treinamentos Gerais

Por meio de cursos presenciais e a distância os servidores deverão sempre qualificar-se e aprimorar-

se ao longo do tempo, ter uma formação básica em RPPS será imprescindível para os servidores, os 

dirigentes e os conselheiros.Continuaráem vigor a exigência de que todos os servidores da Autarquia e 

membros dos órgãos colegiados possuam uma formação básicaem RPPS e em assuntos relacionados 
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àssuas áreas de atuação. A formação poderá ser realizada por meio de cursos, palestras, congressos e 

Workshops se necessário.

Os cursos poderão ser realizados de maneira presencial por pessoas com amplo conhecimento na 

área e/ou de maneira virtual pela Escola Virtual do Governo (EVG) ou plataformas semelhantes

disponíveis na internet. O EVG é um projeto do Governo Federal que visa em uma única plataforma 

capacitar os interessados de maneira gratuita e contínua, o Portal oferece vários cursos em seu catálogo, 

unificando as principais escolas do governo e os centros de capacitação da Administração Pública, a base 

de sugestões de cursos deste Plano levou em consideração os cursos disponibilizados pela plataforma

mencionada e plataformas afins. 

Os cursos disponibilizados de maneira presencial ou por plataformas digitais e os eventos expostos 

pelo cronograma a seguir devem ser realizados de maneira progressiva ao decorrer da disponibilidade e 

interesse dos servidores do IpojucaPREV. Será recomendado que todos os servidores efetivos, cargos 

comissionados e os estagiários realizem os cursosdisponibilizados, sugeridos e detalhados no anexo I 

deste plano.

2.2 Treinamentos Específicos

Para cada setor que compõe o IpojucaPrev e respectivos conselhos e comitê,atualmente, será 

disponibilizada uma lista de sugestões de cursos específicos, em suas respectivas áreas de atuação que 

deverá ser seguido de maneira linear, sempre visando a qualificação de todos e a consequente solidez do 

IpojucaPrev com pessoas qualificadas, evidenciando sempre um trabalho técnico e estratégico.

Os cursos poderão ser realizados de maneira virtual pela Escola Virtual do Governo (EVG), já 

explanada neste plano ou por plataformas semelhantes e de forma presencial, por técnicos especializados 

em cada assunto. No caso do curso gerar algum custo financeiro, a aceitação de participação dos 

servidores passará por aprovação pelo Presidente executivo do IpojucaPrev.  No Anexo II deste manual 

terá um cronograma dos cursos sugeridos para cada Diretoria, Conselhos e Comitê diante das opções 

disponíveis no EVG e outras plataformas semelhantes. 

É recomendado que aDiretoria Executiva seja condizente com este plano e de maneira interna, 

também impulsioneas pessoas alocadas em seus departamentos a sempre se especializarem. 

Salientamos que seria de grande ganho para o RPPS que todos os servidores técnicos de cada Diretoria 

realizassem todos os cursos sugeridos no anexo II ou de nível mais avançado, dentre as amplas 

plataformas de cursos disponíveis na internet ao decorrer dos meses do ano de 2022, sendo interessante 

realizar pelo menos 1 (um) curso por mês ou sempre que disponível ou necessário. 
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2.3. Preparação para Certificações

Serão feitos ao decorrer do ano parcerias com empresas, associações e interessados que auxiliem a 

Autarquia na preparação dos diretores e conselheiros dos órgãos colegiados para obtenção de 

certificações de qualificação nas respectivas áreas de atuação.

Em alinhamento com a Lei nº 13.846, de 18 de junho de 2019, que realizou alterações na Lei n° 

9.717, de 27 de novembro de 1998, com destaque para a inclusão do art. 8º-B, que estabeleceu requisitos 

mínimos a serem atendidos pelos dirigentes, gestores de recursos e membros dos conselhos e comitês 

dos Regimes Próprios de Previdência Social - possuir certificação e 

A Portaria SPREV n° 14.770, de 17 de dezembro de 2021, que entrará em vigor em 01 de abril de 

2022, autorizou a divulgação do credenciamento, pela Comissão de Credenciamento e Avaliação do Pró-

Gestão RPPS, do Instituto Totum de Desenvolvimento e Gestão Empresarial LTDA, inscrito no CNPJ sob 

o n° 05.773.229/0001-82, como entidade certificadora de dirigentes, membros dos conselhos deliberativo 

efiscal, do comitê de investimentos e do responsável pela gestão dos RPPS. O IpojucaPrev continuará a 

incentivar à obtenção da nova certificação e exigir dos servidores e conselheiros suas respectivas 

qualificações, no anexo III evidenciamos a previsão dos cursos para as certificações. 

3.Acompanhamento, Comprovação e Divulgação

Sempre visando à constante especialização, outros cursos além dos expostos nos anexos I e II serão 

disponibilizados para os servidores daAutarquia e conselheiros, a partir de divulgações ao decorrer de 

todo o ano pelo site do IpojucaPrev, na Rede Social da Autarquia(Instagram), no quadro de avisos e 

informado presencialmente pelos servidores do autoatendimento na sede da Autarquia,visando sua ampla 

divulgação. Além disso, também deixaremos os servidores da Diretoria de Investimento disponíveis para 

auxiliar aqueles que querem se especializar.

Ao término de cada curso geral, específico ou preparatório para as certificações,os certificados ou 

declarações decomparecimento deverão ser entregues na sede do IpojucaPrev ou enviados para o e-mail: 

D.Invest.IpojucaPrev@hotmail.com. Sendo primordial o conhecimento do andamento da certificação dos

servidores, logo após a entrega dos certificados/declarações dos cursos preparatórios para as 

certificações é exigido que a prova seja marcada em até 30 dias e o IpojucaPrev fará este 

acompanhamento. 

Os conselheiros que não possuam computadores ou tenham alguma dificuldade de acesso aos 

cursos de forma online, a Autarquia disponibilizará equipamentos e um instrutor, desde que os 

interessados avisem com no mínimo cinco dias úteis de antecedência do início do curso e solicite 
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formalmente a Autarquia pelo e-mail: d.Invest.Ipojucaprev@hotmail.com ou presencialmente por escrito na 

sede da Autarquia.

4. Participação em Cursos, Seminários, Congressos e Demais Eventos de Qualificação 
Técnica

Tendo em vista todo o cenário de mudanças legislativas no âmbito previdenciário e as constantes 

volatilidades e mutações no cenário econômico externo e interno, decorrentes de mudanças políticas, 

sociais e estruturais que norteiam o segmento dos RPPS, proporcionar capacitação e qualificação para os 

servidores do IpojucaPrev, membros do Comitê de Investimentos e Conselheiros será indispensável para 

uma gestão eficiente e eficaz. 

Como ponto principal para que os servidores possam participar dos eventos externos é primordial 

que estes possuam conhecimentos básicos para acompanhar os assuntos necessários, expostos e 

discutidos nos eventos de qualificação ou que os temas detalhados sejam referentes às suas atribuições. 

As certificações são muito importantes para analisar os interessados a participar dos eventos, pois 

qualificam e disseminam o conhecimento necessário para elevar a qualidade do RPPS. 

O comparecimento dos servidores nos eventos será sempre com o objetivo primordial de aprimorar a 

gestão do IpojucaPrev, através de cursos específicos em suas áreas, participação em eventos e 

capacitações internas. A lista de sugestão de eventos para o exercício de 2024segue a amplanecessidade

de adaptação às mudanças originadas pela reforma da previdenciária. Além disso, disseminar o 

conhecimento dos direitos previdenciários aos segurados é uma meta para a Autarquia que será atingida 

com a criação, confecção e publicação de conteúdos impressos e virtuais de cunho educativo e com

ênfase na legislação previdenciária, sendo tal ato uma das principaispropostas para os próximos anos. 
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5. Sugestões de cursos para todos os servidores 

Cursos Gerais:

CURSO A PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS: REGIME 

PRÓPRIO E REGIME DE PREVIDÊNCIA

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

ASSUNTO Ocurso aborda os aspectos conceituais da legislação vigente sobre 

previdência social, apresentando as regras de concessão dos benefícios, 

os tipos de aposentadoria e a metodologia de cálculo dos proventos.

CARGA HORÁRIA 30H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem-cursos

CURSO NOÇÕES BÁSICAS EM PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

ASSUNTO

Subsecretaria do Regime de Previdência Complementar SURPC, 

órgão do Ministério da Fazenda MF, é a responsável por promover 

políticas públicas com vistas ao desenvolvimento, ao fomento e a evolução 

técnica do Regime de Previdência Complementar RPC, no âmbito das 

Entidades Fechadas de Previdência Complementar EFPC. Como uma 

das formas de divulgar, informar, orientar e esclarecer o público em geral 

sobre o Regime, foi elaborado Curso de Noções Básicas em Previdência 

Complementar, com o intuito de prestar informações, instruções e 

orientações acerca da Previdência Complementar.

CARGA HORÁRIA 25H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem-cursos

CURSO FUNDAMENTOS DA LEI GERAL DE PROTEÇÃO DE DADOS

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

ASSUNTO

O curso foi desenvolvido com foco na apresentação de conceitos gerais 

da LGPD e nos impactos desta Lei em processos rotineiros de pessoas e 

empresas. Também pretende-se fomentar o debate sobre a proteção de 
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dados pessoais e a segurança da informação, em face das bases legais 

existentes. Foi desenvolvido pelo Serpro - Serviço Federal de 

Processamento de Dados, em 2020, originalmente para a capacitação do 

corpo funcional. Agora é ofertado ao público em geral, por meio de 

parceria com a Escola Nacional de Administração Pública.

CARGA HORÁRIA 15H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem-cursos

CURSO MICROSOFT WORD

CERTIFICADOR Fundação Bradesco

ASSUNTO

Criar documentos utilizando recursos, como tabelas, gráficos, imagens, 

índices, som, vídeo, texto em colunas, entre muitos outros.

CARGA HORÁRIA 45H

SITE https://www.ev.org.br/areas-de-interesse/tecnologia

CURSO CÓDIGO DE ÉTICA DO IPOJUCAPREV

CERTIFICADOR IpojucaPrev

ASSUNTO

Explanar o Código de Ética do IpojucaPrev e suas aplicações práticas.

CARGA HORÁRIA 16H

LOCAL Sede do IpojucaPrev
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Diretoria Executiva

CURSO ANÁLISE E MELHORIA DE PROCESSOS

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

ASSUNTO

O curso Análise e Melhoria de Processos foi transposto da modalidade 

presencial para a autoinstrucional em 2021 pela Enap, com o intuito de 

oferecer aos participantes apresenta uma visão geral e abrangente da 

gestão da qualidade no serviço público, aprofundando um de seus 

aspectos, a análise e melhoria de processos.

CARGA HORÁRIA 20H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem-cursos

Diretoria de Investimentos e Comitê de Investimentos

CURSO DEMONSTRATIVO DE INVESTIMENTOS DO RPPS - DAIR E DPIN

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

ASSUNTO

-

produzido por meio da parceria entre a Escola de Administração 

Fazendária e a Secretaria de Previdência. Sua estrutura está 

configurada em 6 (seis) módulos que abordam os novos demonstrativos, 

DAIR e DPIN, que têm como objetivo principal ser um meio transparente 

para proporcionar informações seguras aos agentes envolvidos e 

participantes com foco nas condições indicadas no Art, 1º da Resolução 

CMN n° 3922/2010: Segurança, Rentabilidade, Solvência, Liquidez e 

Transparência.

CARGA HORÁRIA 30H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem-cursos

CURSO DEMONSTRATIVO DO RESULTADO DA AVALIAÇÃO ATUARIAL 

DRAA

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

-

produzido por meio da parceria entre a Escola de Administração 
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ASSUNTO Fazendária e a Secretaria de Previdência. Sua estrutura está configurada 

em 6 (seis) módulos que abordam as partes que compõem o DRAA, 

visando o correto preenchimento das informações necessárias para a 

consolidação do demonstrativo.

CARGA HORÁRIA 60H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem-cursos

Procuradoria Geral do IpojucaPrev

R

Presidente, Diretoria Administrativa e Financeira e os Conselhos Deliberativo e Fiscal

CURSO SISTEMA DE CONTROLE INTERNO DA ADMINISTRAÇÃO E 

PROCURADORIA MUNICIPAL

CERTIFICADOR IpojucaPrev

ASSUNTO

CARGA HORÁRIA 10h

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/curso/482

CURSO GESTÃO ORÇAMENTÁRIA E FINANCEIRA

CERTIFICADOR TCU

ASSUNTO

Nos órgãos e entidades estatais, o processo de planejamento é essencial 

para que os recursos públicos sejam aplicados de forma eficiente, eficaz 

e efetiva, de modo a produzir os resultados esperados pela sociedade. O 

curso foi criado, tendo em vista a importância desse tema.

CARGA HORÁRIA 20H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem*-cursos

CURSO INTRODUÇÃO AO ORÇAMENTO PÚBLICO

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

O curso apresenta noções de orçamento público para uma compreensão 

básica do processo orçamentário e seus principais instrumentos legais. 
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S

U

-

Diretoria Administrativa e Financeira (Contabilidade)

CURSO CONTABILIDADE COM FOCO NA GESTÃO DO ORÇAMENTO 

PÚBLICO

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

ASSUNTO

O curso apresenta procedimentos e ferramentas básicas de controle 

das informações contábeis. Nesse contexto, serão abordados conceitos 

básicos de Contabilidade Aplicada ao Setor Público. Também serão 

tratados no curso procedimentos contábeis da receita e da despesa.

CARGA HORÁRIA 20H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem-cursos

CURSO CONTABILIDADE COM FOCO NA GESTÃO DO PATRIMÔNIO 

PÚBLICO

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

ASSUNTO

O curso apresentará o aspecto patrimonial da Contabilidade Aplicada 

ao Setor Público CASP. Esse aspecto demonstra conceitos que estão 

em processo de convergência com as normas internacionais, trazendo, 

portanto, muitas dúvidas aos contadores e usuários de informações 

contábeis. Sendo assim, pretendemos apresentar de forma detalhada o 

tratamento contábil dos diversos itens que compõem o patrimônio 

público no curso.

CARGA HORÁRIA 30H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem-cursos

CURSO CONTABILIDADE COM FOCO NA GESTÃO DA INFORMAÇÃO 

ASSUNTO Este curso compõe a Trilha de Aprendizagem em Educação Fiscal.

CARGA HORÁRIA 40H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem*-cursos
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CONTÁBIL

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

ASSUNTO

O curso busca aprimorar o conhecimento sobre a contabilidade 

aplicada ao setor público, possibilitando a apresentação de 

demonstrações contábeis mais consistentes, assertivas e eficientes 

para a tomada de decisões. Possui como foco os procedimentos de 

coleta, preparação, formatação e apresentação da informação contábil.

CARGA HORÁRIA 20H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem-cursos

CURSO DEMONSTRATIVO DE INFORMAÇÕES PREVIDENCIÁRIAS E 

REPASSES (DIPR) E PARCELAMENTO DE DÉBITOS 

PREVIDENCIÁRIOS DOS RPPS

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

ASSUNTO

O curso foi produzido por meio da parceria entre a Escola de 

Administração Fazendária e a Secretaria de Previdência. Sua estrutura 

está configurada em 3 (três) módulos que abordam conhecimentos 

relacionados ao DIPR, sua importância para a obtenção do CRP e a 

forma de transmissão das informações no sistema Cadprev, e 

relacionados aos procedimentos para realização do parcelamento de 

débitos, conforme legislação em vigor, para regularizar os casos em 

que o Ente Federativo não teve condições de fazer os repasses em dia.

CARGA HORÁRIA 30H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem-cursos

Diretoria Administrativa e Financeira (Folha de Pagamento)

CURSO CENSO CADASTRAL PREVIDENCIÁRIO

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

ASSUNTO Administração Fazendária e a Secretaria de Previdência. Sua estrutura 
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está configurada em 4 (quatro) módulos que abordam todas as fases de 

planejamento e execução para a criação e a manutenção de um banco 

de dados atualizado, utilizando a ferramenta SIPREV/Gestão.

CARGA HORÁRIA 30H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem-cursos

CURSO SAGRES MÓDULO DE PESSOAL: LEGISLAÇÃO E 

FUNCIONAMENTO

CERTIFICADOR ESCOLA DE CONTAS PÚBLICAS PROFESSOR BARRETO 
GUIMARÃES TCE PE

ASSUNTO

Este curso, oferecido na modalidade autoinstrucional, é destinado a 

todos os gerenciadores e usuários do Sagres Pessoal. O objetivo é o 

compartilhamento do conhecimento acerca da atualização da versão do 

sistema, das bases teóricas para seu funcionamento e da utilização de 

sua interface. Dessa forma, os participantes passam a ter o domínio do 

conteúdo das remessas, do seu processamento, podendo identificar a 

melhor recomendação de procedimento referente a cadastro de pessoal 

e folha de pagamento, baseada na documentação existente. 

Oportunizando, assim a melhoria na eficiência e na qualidade das 

informações enviadas para o TCE-PE.

CARGA HORÁRIA 16H

SITE https://escola.tce.pe.gov.br/inscricao/index_curso12.html

Diretoria Administrativa e Financeira (CPL)

CURSO NOVA LEI DE LICITAÇÕES: GESTÃO CONTRATUAL

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

ASSUNTO

Este curso traz um panorama sobre as normas gerais de licitação e 

contratação para as Administrações Públicas diretas, autárquicas e 

fundacionais da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 

Municípios com ênfase na Gestão Contratual. Cabe lembrar que os 

assuntos que se referirem à Lei nº 8.666/93 continuarão válidos até 1º 

de abril de 2023, data em que a Lei nº 8.666/93 será completamente 

revogada pela Nova Lei de Licitações (Lei nº 14.133/21).
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CARGA HORÁRIA 25H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem-cursos

CURSO NOVA LEI DE LICITAÇÕES: SANÇÕES AO FORNECEDOR

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

ASSUNTO

Este curso traz um panorama sobre as normas gerais de licitação e 

contratação para as Administrações Públicas diretas, autárquicas e 

fundacionais da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 

Municípios com ênfase nas Sanções ao Fornecedor. Cabe lembrar que 

os assuntos que se referirem à Lei nº 8.666/93 continuarão válidos até 

1º de abril de 2023, data em que a Lei nº 8.666/93 será completamente 

revogada pela Nova Lei de Licitações (Lei nº 14.133/21).

CARGA HORÁRIA 25H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem-cursos

CURSO COMO FISCALIZAR COM EFICIÊNCIA CONTRATOS PÚBLICOS

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

ASSUNTO

Fiscalizar contratos é um dever dos gestores públicos. Qualquer agente 

público poderá assumir o papel de fiscal de contrato administrativo. 

Entretanto, isso poderá ser um desafio, uma vez que a atividade 

envolve uma série de tarefas que, muitas vezes, ainda não são 

conhecidas por todos nós. Este curso pretende, justamente, contribuir 

para que você exerça, com eficiência, a fiscalização de contratos 

públicos.

CARGA HORÁRIA 20H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem-cursos

CURSO GESTÃO E FISCALIZAÇÃO DE CONTRATOS ADMINISTRATIVOS

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

ASSUNTO

O curso aborda assuntos relacionados à legislação vigente sobre a 

gestão e a fiscalização de contratos administrativos, com o intuito de 

reconhecer as competências dos principais atores envolvidos e 
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considerar a legislação vigente com foco nos contratos de prestação de 

serviços terceirizados com dedicação exclusiva de mão de obra.

CARGA HORÁRIA 40H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem-cursos

Diretoria Administrativa e Financeira (Pregoeiro(a) CPL)

CURSO FORMAÇÃO DE PREGOEIROS - TEORIA

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

ASSUNTO

O pregão é uma modalidade de licitação que visa dar maior 

transparência e agilidade às compras públicas e, sobretudo, minimizar 

os custos para a Administração Pública e seus fornecedores. Esse 

curso apresenta os principais conceitos e fases do pregão, bem como 

esclarece pontos sobre a atuação do pregoeiro e a operação do 

sistema utilizado nessa modalidade de aquisição.

CARGA HORÁRIA 20H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem-cursos

Ouvidoria 

CURSO GESTÃO EM OUVIDORIA

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

ASSUNTO

A Ouvidoria Pública atua no processo de interlocução entre o cidadão e 

a Administração Pública, a fim de que as manifestações decorrentes do 

exercício da cidadania provoquem a melhoria dos serviços públicos 

prestados. O objetivo desse curso é capacitar pessoas sobre 

fundamentos e atividades relacionadas à Ouvidoria Pública.

CARGA HORÁRIA 20H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem-cursos
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CURSO RESOLUÇÃO DE CONFLITOS APLICADA AO CONTEXTO DAS 

OUVIDORIAS

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

ASSUNTO

Os conflitos e divergências fazem parte da humanidade. Todavia, as 

maneiras de solucionar os desacordos podem ser diferentes. Nesse 

curso, você conhecerá algumas formas de mediar e solucionar conflitos 

no âmbito das Ouvidorias Públicas.

CARGA HORÁRIA 20H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem-cursos

CURSO PROTEÇÃO AO DENUNCIANTE E TRATAMENTO DE
DENÚNCIAS EM OUVIDORIA

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

ASSUNTO

O curso Tratamento de Denúncias em Ouvidoria foi desenvolvido com o 

objetivo de estimular a construção de competências relacionadas ao 

recebimento e tratamento das denúncias pelas ouvidorias públicas, 

contribuindo para a qualificação dos agentes públicos que trabalham no 

combate à corrupção, bem como para o aprimoramento da 

Administração Pública.

CARGA HORÁRIA 20H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem-cursos

CURSO ACESSO À INFORMAÇÃO

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

ASSUNTO

O curso demonstra as bases normativas, conceituais e operacionais 

que podem ser utilizadas na aplicação da Lei de Acesso à Informação 

(LAI), oferecendo subsídios aos cidadãos e à administração pública em 

geral para a realização consciente e eficiente de atos relacionados a 

essa área.

CARGA HORÁRIA 20H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem-cursos
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CURSO AVALIAÇÃO DA QUALIDADE DE SERVIÇOS COMO BASE PARA 

GESTÃO E MELHORIA DE SERVIÇOS PÚBLICOS

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

ASSUNTO

Este curso apresenta a contextualização e os principais modelos da 

avaliação de qualidade de serviços que podem contribuir para a 

melhoria da gestão dos serviços públicos, sejam eles presenciais ou 

digitais. O conteúdo ainda aborda alguns dos instrumentos brasileiros 

de avaliação aplicados aos serviços públicos. Que saber mais? Faça 

sua inscrição.

CARGA HORÁRIA 20H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem-cursos

CURSO CONTROLE SOCIAL

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

ASSUNTO

Este curso visa mostrar formas para mobilizar os órgãos públicos a 

aumentarem a qualidade e eficiência dos serviços que devem prestar. 

Incentivando a população comum à fiscalizar e provocar outras pessoas 

a exercerem sua cidadania para mudar a realidade onde vivem.

CARGA HORÁRIA 20H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem-cursos

CURSO INTRODUÇÃO À GESTÃO DE PROJETOS

CERTIFICADOR Escola Nacional De Administração Pública (ENAP)

ASSUNTO

A capacitação tem como referência o Guia PMBOK 5° Edição, 

publicado pelo instituto PMI - Project Management Institute (2013), que 

reúne as melhores práticas na área de gerenciamento de projetos, com 

base em experiências de empresas de diferentes segmentos, públicas 

ou privadas, bem como apresentar outros métodos elaborados pela 

Administração Pública.

CARGA HORÁRIA 20H

SITE https://www.escolavirtual.gov.br/catalogo#inicio-listagem-cursos
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6. Previsão de cursos para as certificações no ano de 2024

CURSO PARA CERTIFICAÇÃO NÍVEL

Dirigentes da Unidade Gestora do RPPS

Nível Básico

Nível Intermediário 

Nível Avançado 

Membros dos Conselhos Deliberativo e Fiscal
Nível Básico

Nível Intermediário 

Responsável pela Gestão dos Recursos e Membros do 

Comitê de Investimentos

Nível Básico

Nível Intermediário 

Nível Avançado 

7. Previsão de eventos para o ano de 2024

EVENTOS ORGANIZADORES

Congresso Brasileiro de Investimentos de RPPS

Associação Brasileira De Previdência Dos 

Estados E Municípios (ABIPEM)

Congresso Nacional para Gestores de RPPS

Congresso Brasileiro de Conselheiros de RPPS

Congresso Nacional de Mulheres

Encontro Nacional de Conselheiros 

Previdenciários e Gestores Públicos
Associação Nacional de Previdência dos 

Estados e Municípios (ANEPREM)

(ANEPREM)Congresso Nacional de Previdência

Seminário Nacional de Investimentos e Gestão Previdenciária

Congressos, Seminários, Fóruns, Encontros, Palestras, Cursos e 

outros
Associações Estaduais de RPPS

Congressos, Seminários, Fóruns, Encontros, Cursos e outros Tribunais de Contas dos Estados

D4Sign d4272031-5742-4d8c-87e8-f9f2aa7710cf - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



PLANO DE AÇÃO DE CAPACITAÇÃO - 2024

Página 20 de 21

8. Considerações Finais

Este Plano de Ação de Capacitação,após ser aprovado pelos Órgãos Colegiados do IpojucaPrev, 

deverá ser executado e entrará em vigor na data da sua publicaçãopara o ano de 2024. Caso os 

servidores e conselheiros tenham interesse em outros cursos e eventos de capacitação não previstos 

neste Plano,poderá solicitar sua participação, ficando condicionada à autorização pelo Presidente do 

IpojucaPrev. O resultado esperado com este plano é a constante qualificação dos servidores e 

consequente aprimoramento de suas atribuições, visando aumentar sua produtividade, aperfeiçoar os 

processos organizacionais e alavancar o nível de qualidade.
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VECTOR QUELUZ LAJES CORPORATIVAS FUNDO DE INVESTIMENTO IMOBILIÁRIO  

CNPJ nº 13.842.683/0001-76 

EDITAL DE CONVOCAÇÃO DA ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DE COTISTAS 

 

 
A PLANNER CORRETORA DE VALORES S.A., instituição financeira com sede na Avenida 

Brigadeiro Faria Lima, nº 3.900  10º andar  Itaim Bibi, São Paulo - SP, inscrita no CNPJ/ME sob 

o nº 00.806.535/0001-54 Administradora  ou Planner  na condição de Administradora do 

VECTOR QUELUZ LAJES CORPORATIVAS FUNDO DE INVESTIMENTO IMOBILIÁRIO, inscrito 

no CNPJ/ME sob o nº 13.842.683/0001-76 Fundo s., titulares das cotas do Fundo 

Cotistas  nos termos do Art. 25, Parágrafo 1º do Regulamento do Fundo Regulamento , para 

a Assembleia Geral Extraordinária de Cotistas a ser realizada em 04 de março de 2024, às 

10:00, Via TEAMS AGE  para deliberar sobre a pauta da Ordem do Dia:  

 

Ordem do Dia:  

Deliberar sobre; a) Prolongamento do prazo para liquidação do Fundo em 12 meses, 

contados da data da assembleia, com redução da Taxa de gestão em 50%; b) Caso o 

Item (a) não seja aprovado, realizar de imediato a liquidação do Fundo com a entrega 

dos ativos aos cotistas; c) Autorizar a Administradora e a Gestora, conforme o caso, a 

adotar todas as medidas necessárias ao cumprimento das determinações da 

Assembleia Geral de Cotistas. 

 

INSTRUÇÕES PARA PARTICIPAÇÃO NA ASSEMBLEIA: 

 

1) o Cotista, com pelo menos 2 (dois) dias de antecedência do início da Assembleia, deverá enviar 

para o e-mail assembleias@planner.com.br: 

 

(i) cópia legível do RG ou documento equivalente com foto; ou  

(ii)  o Cotista poderá ser representado por procurador legalmente constituído há menos 

de 1 (um) ano, devidamente munido do instrumento de procuração, com firma 

reconhecida. Dessa forma, o Cotista ou procurador deve enviar com pelo menos 2 

(dois) dias de antecedência do início da Assembleia a cópia da procuração, bem 

como, cópia do RG ou documento equivalente do procurador com foto; 
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2) o Cotista, ou seu procurador, deverá realizar seu registro no aplicativo Microsoft Teams, pelo 

computador ou pelo celular; 

 

3) no dia e hora agendados da Assembleia, o Cotista, ou seu procurador, bem como o representante 

da Gestora, deverão acessar o link da reunião, conforme consta abaixo, realizando seu login e 

aguardar aprovação. 

 

 
Exercício de Voto: Somente poderão votar na AGE os titulares de cotas inscritos no Registro de 

Cotistas na data da convocação, ou seu representante legal ou procuradores legalmente 

constituídos há menos de 1 (um) ano, nos termos do Art. 29. do Regulamento. 

 

Link para a Assembleia: 

https://teams.microsoft.com/l/meetup-

join/19%3ameeting_ZjQxY2UzMzItOTRhOS00ZmZhLTllY2QtMmY3MDVjNmVlOWJi%40thread.v2

/0?context=%7b%22Tid%22%3a%22ad23f811-f09c-4e60-81bf-

597c836fbeef%22%2c%22Oid%22%3a%22c405fd05-976c-42ed-afd1-81b7b61e31c9%22%7d 

 

Sendo o que nos cumpria para o momento, permanecemos à disposição para eventuais 

esclarecimentos julgados necessários. 

 
 

São Paulo, 02 de fevereiro de 2024. 
 
 

 

PLANNER CORRETORA DE VALORES S/A 
Administradora 
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INTERNACIONAL

IPOJUCAPREV

Apesar de haver sinais mais claros de que há um processo de desinflação global em curso, ainda persistem incertezas quanto ao momento em que os bancos 

centrais das principais economias começarão o ciclo de flexibilização de juros, o que tem causado volatilidade à medida que a expectativa do mercado se altera.

O desempenho da economia dos Estados Unidos nos próximos trimestres deve ser acompanhado. No cenário que a inflação convirja à meta e a atividade econômica 

permaneça resiliente, teremos um soft landing, que significa que o Banco Central conseguiu controlar a inflação sem causar uma recessão. Por outro lado, caso 

haja uma desaceleração mais intensa da atividade, existe a possibilidade de a economia norte-americana entrar em recessão, o que teria implicações negativas 

tanto para a economia global quanto para os mercados financeiros.

No que tange à China, apesar de ter alcançado a meta de 5,0% de crescimento do PIB em 2023, ainda persiste a expectativa de menor crescimento para os

próximos anos. O país, que por vários anos atuou como um motor de crescimento para a economia global, enfrenta desafios em manter o ritmo de expansão.

Mudanças demográficas e sociais têm gerado impactos negativos no mercado imobiliário chinês, que continua a enfrentar uma crise.
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NACIONAL

IPOJUCAPREV

No cenário doméstico, a ata mais recente do Copom (Comitê de Política Monetária) indicou que os próximos cortes de juros devem ocorrer no mesmo ritmo de 0,5 ponto

percentual. Dessa forma, adentramos o ano de 2024 em um contexto de continuidade do movimento de redução de juros no Brasil.

Em relação à atividade econômica, há uma expectativa de desaceleração em 2024. Os últimos dados divulgados, referentes ao mês de novembro, indicaram que o IBC-Br 

teve leve alta de 0,1%, acumulando alta de 2,31% em doze meses. O setor de serviços e vendas no varejo também registraram alt as em novembro, de 0,4% e 0,1%, 

respectivamente.

No que se refere a riscos de curso prazo para a economia brasileira, destacam-se os relacionados a uma potencial aceleração da inflação, decorrente da elevação dos 

preços dos alimentos, influenciada pelo fenômeno climático El Niño em curso no país. No longo prazo, as preocupações se concentram no cenário fiscal, especialmente 

em relação à capacidade do governo de cumprir suas promessas de equacionamento da dívida pública.
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PROPOSTA_COMENTÁRIO

IPOJUCAPREV

A proposta de alocação abaixo visa dar continuidade à estratégia de alongamento da carteira, aumentando a posição em IMA-B, índice composto
por títulos públicos atrelados à inflação, com em torno de sete anos. O índice se posiciona na parte intermediária da curva, entre o IMA-B
5, que é composto apenas por títulos de vencimento inferior a cinco anos e o IMA-B 5+, que tem de cerca de 11 anos.

A estratégia de alongamento de carteira visava oportunidades de ganho com a expectativa de continuidade do movimento de fechamento da
curva de juros do Brasil, que foi observado durante os meses de novembro e dezembro de 2023. Neste caso, os índices mais longos tendem a se
beneficiar e registrar rentabilidades superiores à meta.

Como os fundos IMA-B adotam uma gestão passiva, ou seja, buscam replicar a carteira e o desempenho do seu , a escolha pela
instituição que exercerá a gestão se torna indiferente, uma vez que esses fundos apresentam resultados similares.

É importante salientar que a alocação prezou pela cautela, considerando as recentes mudanças de projeções quanto ao início do ciclo de cortes
de juros nos Estados Unidos e questões domésticas relacionadas ao quadro fiscal, evitando então a ponta mais longa da curva. A orientação visa
manter alocações de forma mais pontual, sem alterar a estrutura da carteira de forma substancial.
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PROPOSTA_MOVIMENTAÇÃO
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APLICAÇÃO

CNPJ PRODUTO/FUNDO VALOR

07.442.078/0001-05 BB IMA-B TP FI RF R$ 1.500.000,00

TOTAL R$ 1.500.000,00

DISPONIBILIDADE

PRODUTO/FUNDO VALOR

REPASSE PREVIDENCIÁRIO R$ 1.500.000,00

TOTAL R$ 1.500.000,00
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PROPOSTA_COMPARAÇÃO FUNDOS IMA-B
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O gráfico abaixo comprova a utilização de gestão passiva e o desempenho similar por parte dos fundos IMA-B.
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PROPOSTA_ANÁLISE CENÁRIO
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Fonte: Comdinheiro
*Até 19/01/2024
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1ª Reunião Extraordinária – 2024
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 01 – Discussão e Deliberação sobre o Plano de Ação Anual 2024;

 02 - Discussão e Deliberação sobre o Plano de Trabalho para as Reuniões dos Órgãos
Colegiados para 2024;

 03 - Discussão e Deliberação sobre o Plano de Ação Mensal da Gestão dos Recursos
para 2024;

 04 – Discussão e Deliberação sobre o Plano Anual de Capacitação para 2024;

 05 – Consulta Formal para o Plano de Liquidação do fundo VECTOR QUELUZ LAJES
CORPORATIVAS FUNDO DE INVESTIMENTO IMOBILIARIO - CNPJ: 13.842.683/0001-76;

 06 - Apresentação de cenário e produtos - Representantes da 4UM Gestão de Recursos;

 07 – Resgate do Fundo SULAMÉRICA SELECTION FIC FIA – CNPJ: 34.525.068/0001-06.
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